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ОТ РЕДАКТОРА

Първите 100 дни на всяка нова админи-
страция са интересни, често съпътствани с 
гафове – големи или малки, много амбиции и 
очаквания и много добра воля – както от из-
бирателите, така дори и от опозицията. Но 
нищо не можеше да ни подготви за първите 
100 дни от втория мандат на Доналд Тръмп в 
Овалния кабинет. Две-трети от тях са минали, 
а сътвореното от него е повече от впечатлява-
що. В зависимост от политическите пристрас-
тия – в добрия или лошия смисъл на думата.

Войната на Тръмп с имигрантите – легал-
ни или не, е по-жестока, безчовечна и вредна 
за икономиката отколкото някой би могъл да 
си го представи. Дори и неговите поддръжни-
ци. Мнозина от тях, в българската общност, са 
със статут под въпрос или имат близки, род-
нини и приятели с нелегален такъв. Очаква-
нията, че ще бъдат депортирани хора, които 
предимно са извършили престъпления, бяха 
срещнати с бруталната реалност на Тръмпо-
вите отряди за депортации – над 40% от за-
държаните са хора без криминално минало. 
Това е близо два пъти повече от предходна-
та година. Много от тези, които бяха сложе-
ни въпреки разпореждането на съда на поле-
ти за жестоките затвори на Ел Салвадор по 
подозрения, че са членове на някакви банди, 
всъщност не са имали криминално досие в 
САЩ – хора без присъди или обвинения. Само 
защото имали някакви татуировки.

Чуваме за случаи на арестувани учени, сту-
денти, научни работници с валидни визи или 
зелени карти защото са участвали в демон-
страции. Френски учен не беше допуснат в 
САЩ защото в социалните мрежи критикувал 
Тръмп. Посегателството върху свободата на 
словото, гарантирано от първата поправка на 
Конституцията, е повече от брутално. Тръмп 
отнема достъпа до класифицирана информа-
ция на адвокатски кантори, които водят дела 
срещу действията на администрацията. Репу-
бликанци заплашват с импийчмънт съдии, от 
чиито решения не са доволни. Председателят 
на Камарата на представителите Майк Джон-
сън обяснява на пресконференция как имат 
правомощията да лишат от бюджет и дори 
да закрият цели съдебни състави – отново в 
опит да оказват натиск върху независимата 
съдебна власт, чието основно задължение е 
да бъдат контрола върху действията на пре-
зидента и кабинета му. Задължение, което по 
Конституция имат и в Конгреса, но от което 
републиканците абсолютно са се отказали. Те 
например, че закона за временния бюджет на 
страната, се отказаха доброволно от тази си 

функция в частта за митата, които президен-
тът налага и отменя през 15 минути.

И на фона на всичко това хората, които 
най-силно крещяха за личния имейл сър-
вър на Хилари Клинтън когато беше държа-
вен секретар, се оказаха в групов чат в попу-
лярното мобилно приложение Signal заедно 
с журналист. Вътре обсъждаха плановете за 
непосредствени удари срещу хутите в Йемен 
– информация, която много военни опреде-
лят като строго класифицирана. И която тряб-
ва да се обсъжда само в специална, защитена 
система на правителството или в специални 
помещения, които са изолирани и предназна-
чени за тази цел. 

Ще цитирам един от най-яростните под-
дръжници на Донлад Тръмп – журналистът 
Пиърс Моргън. „Целият този скандал „Сиг-
налгейт“ е шокиращо голяма гавра, която мо-
жеше да има катастрофални последици за 
американските сили, участващи в тази опера-
ция“, пише Морган в X. „Президентът Тръмп 
трябва да отреже няколко глави“ (нецензур-
ната част в превода е интерпретирана). В 
своето предаване той заяви, че „сериозно би 
оспорил“, че Уолц е подходящ за поста съвет-
ник по националната сигурност. 

А след като министърът на отбратана – 
бивш уикенд водещ от FOX News – Пийт Хег-
сет обясни, че в чата не е била обсъждана кла-
сифицирана информация, Моргън написа в Х 
– „Ако не считате, че това е класифицирана 
информация за непосредствена военна ата-
ка, „може би“ е защото сте твърде пристраст-
ни да разпознаете истината когато ви удари в 
племенното лице. Ако това се беше случило 
по времето на Байдън, републиканците с пра-
во щяха да са изпаднали в дива ярост.“  И от-
долу скрийншот на част от уж секретния чат. 
Въпросът е защо не сме изпаднали в дива яр-
ост. Особено най-крещящите по отношение на 
използването на некласифицирани методи за 
комуникация по времето на предишни прези-
денти. 

В сектата на Тръмп няма място за ди-
сиденти. Авторитарният модел на упра-
вление не позволява различно мнение. А 
тези които го имат – ще бъдат депортира-
ни, импийчвани, закривани, оставяни без 
достъп до информация или без бюджет.  
А ако се чудите дали ще има разследване на 
„Сигналгейт“ – да, но не от ФБР или специален 
прокурор, а от Илън Мъск…

Ясен
yasen@bgvoice.com

В сектата на Тръмп 
няма място за 
дисиденти

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Ако нещо се прави за едни хора, защо да 
не се направи и за други? Тази логика следва 
Бойко Борисов, когато казва, че САЩ могат да 
свалят от двама българи санкциите, наложе-
ни за корупция. Ето мисълта на Борисов: щом 
САЩ вече са свалили санкциите от един унга-
рец, може да го направят и за българи.

Може ли Делян Пеевски и Владислав Гора-
нов да излязат от черния списък на корумпи-
раните хора?

Този въпрос беше повдигнат, след като в 
средата на април САЩ отмениха санкциите по 
„Магнитски“ срещу шефа на кабинета на ун-
гарския премиер Виктор Орбан – Антал Роган.

Лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов допусна, 
че същото може да се случи с Пеевски и Го-
ранов, на които бяха наложени американски 
санкции през 2021 и 2023 г.

„Ще дойде време и за Пеевски и за Горанов 
ще излезе истината, както излезе в Унгария“, 
каза Борисов. Той добави, че „тече такъв про-
цес“, без да даде подробности.

Изказването му дойде в момент, в който 
правителството, съставено с мандата на ГЕРБ, 

започна да зависи от подкрепата на „ДПС – 
Ново начало“, ръководена от Пеевски.

Борисов не за пръв път публично говори за 
това, че неговият съпартиец Горанов може да 

БЪЛГАРИЯ

Бойко Борисов, чието 
правителство се 
подкрепя от Пеевски, 
изрази такова 
очакване

Може ли САЩ да извадят Пеевски 
и Горанов от списъка "Магнитски"

БГНЕС
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бъде изваден от санкционния списък. По-ра-
но е казвал, че двамата пак ще ходят в Белия 
дом, както са го правили по времето, в което 
Горанов беше министър, а Борисов – премиер, 
пише Свободна Европа.

Ще стане ли това?
Краткият отговор е, че не е невъзможно, 

но няма информация, че такова решение 
предстои.

Освен това унгарският случай със списъка 
„Магнитски“ не съвпада с българския, за да 
служи за ориентир.

Законът „Магнитски“ предвижда няколко 
хипотези, при които наложените по него санк-
ции може да бъдат отменени.

Пеевски и Горанов казват, че „отдавна“ са ос-
порили санкциите по официалния ред, но до 
момента няма информация това да е довело 
до промяна в позицията на властите в САЩ.

Свободна Европа попита посолството на 
САЩ в България дали е в ход преразглежда-
не на санкции срещу български граждани. От 
там посочиха само че „няма промяна в поли-
тиката от страна на правителството на Съеди-
нените щати по отношение на Глобалния за-
кон „Магнитски“.

Свободна Европа изпрати въпроси и до 
пресслужбата на Министерството на финан-
сите на САЩ, под чиято шапка е Службата за 
контрол на чуждестранните активи. До публи-
куването на текста не беше получен отговор.

Как работи законът „Магнитски“
Глобалният закон „Магнитски“ е приет през 

2016 г. Той дава възможност на правител-
ството на САЩ да налага санкции върху чуж-
дестранни граждани, уличени в нарушения 
на човешките права (например извънсъдеб-
ни екзекуции или изтезания), или в участие 
в корупция.

Законът носи името на Сергей Магнитски – 
данъчен консултант, който умира в затвор в 
Русия, след като разобличава схема за прис-
вояване на бизнес с участието на държавни 
служители.

Санкциите включват забрана за влизане на 
територията на САЩ на санкционираните и 
блокиране на собствеността им, ако тя се на-
мира под американска юрисдикция. От санк-
ции са заплашени и тези, които работят със 
санкционираните – например банки.

При налагането на санкциите се взема 
предвид информация, предоставена от чле-
нове на Конгреса, както и данни, получени от 
други държави и от неправителствени орга-
низации.

Как се свалят санкции по
закона „Магнитски“
Законът „Магнитски“ предвижда четири хи-

потези за сваляне на вече наложени санкции:
• Ако има достоверна информация, че сан-

кционираният не е извършил това, за което е 
санкциониран;

• Ако санкционираният е наказателно пре-
следван за дейността, за която за наложени 
санкциите;

• Ако санкционираният докаже промяна 
в поведението си, понесъл е последствия за 
дейността, за която е санкциониран, и се ан-
гажира повече да не участва в такава дейност;

• Ако прекратяването на санкциите е жиз-
неноважно за интересите на националната 
сигурност на САЩ.

Има процедура, която позволява на сан-
кционирани от САЩ хора да подават искания 
за премахването им от санкционните списъци.

На 17 април Пеевски каза, че „отдавна“ е по-
дал документи за изваждането си от списъка.

Владислав Горанов също е започнал про-
цес по оспорване по официалния ред, каза 
той пред Свободна Европа. Той добави, че 
това се е случило „отдавна“ и отказа да даде 
повече информация с аргумента, че процесът 
не е публичен.

В случая на шефа на кабинета на Орбан Ан-
тал Роган е даден само един мотив – присъст-
вието му санкционния списък е „несъвмес-
тимо с интересите на външната политика на 
САЩ“. Това се посочва в изявление на говори-
тел на Държавния департамент.

Не се съобщава изваждането на Роган от 
списъка със санкционираните да е резултат 
от формална процедура, която да е установи-
ла, че твърденията за участието му в коруп-
ция са неверни.

За какво е санкциониран
Пеевски
Делян Пеевски беше сред първите бълга-

ри, санкционирани от САЩ по закона „Маг-
нитски“.

Освен него, на 2 юни 2021 г. бяха санкцио-
нирани тогавашният заместник-председател 
на Националното бюро за контрол на специ-
алните разузнавателни средства Илко Желяз-
ков, посочен за близък до Пеевски, както и об-
виняемият бизнесмен Васил Божков.

В мотивите на Министерството на финан-
сите на САЩ за санкционирането на Пеевски 
пише, че той „регулярно е участвал в коруп-
ция, като си е служил с търговия с влияние и 
подкупи, за да се защити от обществен кон-
трол и за да упражнява контрол върху клю-
чови институции и сектори в българското об-
щество“.

Посочва се също, че Пеевски е подкупвал 
чрез Илко Желязков държавни служители в 
замяна на информация и лоялност от тяхна 
страна.

Българската прокуратура започна провер-
ки срещу Пеевски и Желязков. Но през юли 
2022 г. стана ясно, че проверката е прекрате-
на, а прокуратурата не е намерила данни за 
престъпления.

През август същата година Пеевски оспо-
ри пред съда санкционирането си. Делото не 
е завършило.

Пеевски е санкциониран и от Обединеното 
кралство със същите аргументи като в САЩ.

За какво е санкциониран
Горанов
Владислав Горанов беше санкциониран по 

закона „Магнитски“ на 10 февруари 2023 г.
В мотивите на Министерството на финан-

сите на САЩ за санкционирането му пише, че 
той е използвал поста си, „за да подпомогне 
подкупването на български държавни лица 
и да лиши българската държава от данъчни 
постъпления в полза на български олигарси“.

Посочва се още, че Горанов е участвал в ко-
рупционна схема, при която български длъж-
ностни лица са получили подкупи в размер на 
„десетки милиони евро“ в замяна на приема-
нето закони, които облагодетелстват „кръгове 
в хазартния бизнес“.

Описанието съответства на разпростране-
ните публично твърдения на бизнесмена Ва-
сил Божков, че е давал подкупи в замяна на 
благоприятни за бизнеса му закони.

Горанов тогава отрече обвиненията и каза, 
че американската страна е била „подведена“.

Прокуратурата беше започнала разследва-
не срещу Горанов, Бойко Борисов и пиарката 
на ГЕРБ Севдалина Арнаудова по твърдени-
ята за изнудване на Божков още преди САЩ 
да наложат санкциите. Тримата бяха аресту-
вани, но впоследствие задържането им беше 
обявено за незаконно от съда. През декември 
2023 г. прокуратурата прекрати разследване-
то срещу тях и каза, че няма доказателства за 
престъпление.

Ще излязат ли Пеевски
и Горанов от списъка
„Магнитски“
Въпросът дали Пеевски и Горанов може да 

бъдат извадени от списъка „Магнитски“ идва 
на фона на първите месеци от управлението 

на президента Доналд Тръмп в САЩ.
„Със смяната на администрацията в САЩ и 

в условията на висока политическа поляриза-
ция очевидно се създаде ситуация на неясно-
та при прилагането на различни инструменти 
и политики, включително такива, свързани с 
корупцията“, каза пред Свободна Европа Рус-
лан Стефанов, програмен директор в Центъра 
за изследване на демокрацията (ЦИД).

„Прецедентът с шефа на кабинета на унгар-
ския министър-председател допълнително 
създава такива очаквания“, добави той.

Но, по думите на Стефанов, случаят на Ан-
тал Роган се различава от тези на Пеевски и 
Горанов.

Първо, санкциите срещу шефа на кабинета 
на Орбан са наложени на 7 януари – дни пре-
ди края на мандата на президента Джо Бай-
дън. Санкциите срещу Пеевски и Горанов са 
наложени много преди това.

Второ, премиерът на Унгария Виктор Ор-
бан е сред европейските политици, смятани 
за близки съюзници на Тръмп.

„Това са специфики, които не бих казал, че 
се отнасят към българския случай“, добави той.

Законът „Магнитски“ „е много силен меж-
дуинституционален инструмент и трябва да 
има много целенасочено желание именно от 
най-високото ниво на американската админи-
страция за премахване на определени санк-
ции, за да се стигне до такова премахване“, 
каза Стефанов.

Другият вариант, по думите му, е да се 
мине през формална процедура на оценка на 
промяна в обстоятелствата довели до налага-
нето на санкциите, която изисква съгласието 
на няколко институции – финансовото минис-
терство, външното министерство и Конгреса.

Но за целта „трябва да има сериозни аргу-
менти и доказателства за настъпила такава 
съществена промяна“, каквато видимо липс-
ва в българския случай.

БЪЛГАРИЯ

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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Българският посланик във Вашингтон Ге-
орги Панайотов е подал оставка повече от го-
дина преди да изтече мандата му, научи BG 

VOICE. Той ще отпътува от Вашингтон на 29 
април. За отстраняването му заради неспра-
вяне с работата като посланик се говори от по-
вече от година, но той успя да спечели време 
заради политическата нестабилност в Бъл-
гария и серията от служебни правителства. 
Още Мария Габриел като външен министър 
подготвяше неговата смяна, но това пропадна 
след като не се случи ротацията в правител-
ството на ГЕРБ-ППДБ. 

САЩ

Your Business Deserves More

1 % 
3 % 
5 % 

on balances $10,000 - $50,000
on balances $50,000 
on ICS Sweep balances above $250,000 1

•
•
•

More Interest.

 Visit BankFinancial.com
 or call us at 1.833.894.6999

Get more with our Integrated Business Checking*

More Protection.
Full FDIC coverage for balances above $250,000 with automatic 
sweeps into our Insured Cash Sweep (ICS) Account.1

*Annual Percentage Yield (APY) is tiered and earned on all balances at or below each respective tier. An APY of 0% will be applied 
to balances below $10,000. The APY is accurate as of 10/24/24 and is subject to change. Minimum balance to open is $500. 1. 
Requires a Cash Manager sweep to the Integrated Business Checking ICS Sweep account. 5.00% APY tier applies only for ICS sweep 
balances from $250,000 and $3 Million; a 3.00% APY will apply for balances above $3 Million. Balances above $250,000 require ICS 
Account to access full FDIC coverage.

БГНЕС

Отстраниха 
посланика ни 
във Вашингтон
Георги Панайотов е бил принуден да подаде 
оставка след серия гафове и липсата на 
сериозни постижения

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com
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В края на март Панайотов беше привикан в 
София където му е казано, че трябва да се от-
тегли. Вместо отзоваване, каквото би предиз-
викало дипломатически трус, са му предло-
жили да си подаде оставката. 

Панайтов натрупа куп гафове на поста, но и 
не успя да постигне съществени постижения 
в близо трите си години на поста. Формална-
та причина обаче оставката да му бъде поис-
кана е скандалът с почетния ни консул в щата 
Вашингтон Елка Русков. Оказа се, че тя не жи-
вее там и по правилата на САЩ няма право да 
заема тази почетна длъжност. Когато през юни 
м.г. от Държавния департамент питат за посто-
янното жителство на Русков, Панайотов актив-
но участва в заблуждаването на американците 
заедно с нея. Той не съобщава и на Външно ми-
нистерство за проверката. Всичко това става 
ясно след разследване, което МВнР почва през 
януари след сигнал на българин от Сиатъл. Оч-
аква се до дни правителството да отстрани Ру-
сков като почетен консул. 

За времето си във Вашингтон Панайотов не 
успя да постигне съществени постижения в от-
ношенията между България и САЩ, а ходове-
те се движеха предимно от София. И докато Ру-
мъния има социална спогодба и отпадане на 
визите (макар и временно спряно от админи-
страцията на Тръмп), България няма съществен 
напредък по тези въпроси. Пропуснати са въз-
можности за военно производство и поддръжка 
в страната ни, свързано с новите изстребители 
F-16. Според лидера на ВМРО Красимир Кара-
качанов като служебен министър на отбраната 
именно Панайотов се е съгласил доставката на 
самолетите да се отложи с 2 години, което пре-
дизвика недоволство в българското общество. 
Няколко месеца след това Панайотов е назна-
чен за посланик във Вашингтон.

За сметка на значими постижения, манда-
тът на Панайотов ще бъде запомнен със се-
рия гафове. Един от последните му опити да 
си направи положителен ПР също се превър-
на във  фарс. В началото на април той обяви, 
че е внесена резолюция в американския Кон-
грес, която да обяви март 2025 г. за "Месец 
на българо-американското наследство", за да 
се почете приноса на българските имигранти 
и техните потомци в Съединените щати. Ве-
роятността предложената Резолюция 291 да 
бъде приета в Конгреса е по-малко от нула, 
а по традиция американският законодател 
не приема актове, които да важат със задна 
дата. “Какъв е смисъла като март мина?”, пи-
тат във Facebook учудени българи под поста 
на посолството ни във Вашингтон.

През ноември м.г. BG VOICE разкри, че по-
сланикът ни е загубил доверието на амери-
канската страна. Те деликатно са уведомили 
българската страна, че не желаят той да при-
съства на среща през септември на тогаваш-
ния външен министър Мария Габриел и дър-
жавния секретар Антъни Блинкен, която се 
проведе във Вашингтон.

Завършилият Московския държавен инсти-

тут по международни отношения Панайотов 
беше изненадващо посочен за служебен ми-
нистър на отбраната от един от служебните ка-
бинети през 2022 г. За краткия си период на 
поста е разследван и наказан за нарушаване на 
правилата за обществени поръчки. Брат му То-
дор Панайотов пък е осветен като сътрудник на 
Държавна сигурност, който е собственик на го-
лям туристически обект в Поморие. Той е бил 
нещатен служител при ОУ на МВР в Бургас по 
линия на ПГУ и е работил в службите под псев-
донима "Дринов", а е разкрит след проверка на 
общинските съветници в Поморие през 2013 г.

При назначението на Панайотов за посла-
ник американската страна забави даването на 
неговия агреман два месеца. Ден повече е де-
ликатен отказ в дипломацията, но забавянето 
още тогава беше разтълкувано като сигнал за 
притесненията на американците към номина-
цията на Панайотов. Преди да замине за Ва-
шингтон той определи като най-голямото си 
предизвикателство да възстанови доверие-
то, загубено през последните няколко години, 
със САЩ. Изглежда, че сега е загубил тяхното.

Панайотов нямаше и голям шанс да подопри 
положениесто си и при новата администра-

ция на Доналд Тръмп. Посланикът ни често ко-
ментираше вътрешнопартийните проблеми на 
двете партии в разрез с добрия дипломатиче-
ски тон. Затова от Външно министерство му за-
браниха публичните изяви без изрично тяхно 
съгласие още през април 2023 г.

Пред NOVA TV  Панайотов коментира над-
преварата между Джо Байдън и Доналд Тръмп 
така: „Разлика за България някаква същест-
вена няма да има, но нюанси ще има, защото 
това са различни хора с различни подходи и 
позиции. Не мога да се наема да кажа кой е 
по-добрият сценарий за България. Истината е, 
че Байдън принадлежи към онова поколение, 
израсло по време на Студената война. Тръмп 
също принадлежи към него, защото разликата 
им в годините не е голяма. Характерното при 
Байдън е, че неговият стремеж да пази демо-
крацията и свободата в света, Америка да е па-
зител на демокрацията е по-ясно изразен. При 
Тръмп има може би повече бизнес подход.“ В 
същото интервю Панайотов предизвика още 
подигравки, признавайки, че се информира за 
събитията в САЩ от телефона.

Панайотов беше сред малцината посланици от 
Европейския съюз, които не присъстваха на пар-
тийните конференции на демократите и репу-
бликанците през лятото. Дипломатите използ-
ваха срещите, за да установят близки контакти 
със съветници и хора от екипите на Камала Ха-
рис и Доналд Тръмп в очакване на следващата 
администрация. Панайотов обаче не беше уве-
домил МВнР за събитията и не участва в тях. 

В София отдавна поставят под въпрос ра-
ботата на Панайотов, но заради поредицата 
избори и служебни кабинети той се измъква 
от отговорност. През неговия мандат няма ни-
какъв напредък по преговорите за социална 
спогодба, а въпросът с отпадането на визите 
се движи от София.

Мандатът на Панайотов ще се запомни и с 
колосалния гаф на 3 март 2023 година кога-
то той освети моста „Фредерик Дъглас“ във 
Вашингтон в цветовете на руското знаме. В 
началото на мандата си пък той за малко не 
забърка България в скандал с Германия след 
като обвини тяхната авиокомпания „Луфт-
ханза“ в дискриминация заради неуредица 
с полет на сина му. Панайотов написа дълъг 
пост във Facebook с обвинения към герман-
ците, който беше широко отразен в българ-
ските медии, но впоследствие се оказа, че е 
безпочвен.

Бездействието на Панайотов в отпор на 
македонския лобизъм в САЩ пък беше оп-
ределен като опасни за България. В анализ 
информационната агенция БГНЕС написа: Не-
кадърността на посланика ни в САЩ води до 
престъпления срещу България. Липсата на 
базисни познания за националната сигурност 
и интереси водят до тежки грешки, граниче-
щи с престъпления от страна на българския 
посланик в САЩ Георги Панайотов, който до-
пуска разглеждането на антибългарски доку-
мент в Сената на САЩ.

САЩ

Елка Русков и Георги Панайотов на коледния концерт в Сиатъл през декември 2024 г.

Няколко часа отне коригирането на грешката на националния ни празник
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Според нова класация качеството на възду-
ха в Чикаго е сред най-лошите в САЩ, но как-
во е причината за увеличаването на замърся-
ването?

Според Доклада за състоянието на възду-
ха през 2025 г., публикуван от Американска-
та белодробна асоциация, метрополисът Чи-
каго-Напървил е един от най-замърсените в 
САЩ както по отношение на озона, така и по 
отношение на целогодишното замърсяване с 
частици.

Градът се е изкачил от 17-то място в стра-
ната по замърсяване до 15-то място, а сега е 
на 13-то място в страната по целогодишно за-
мърсяване с частици, се казва в годишния до-
клад на ALA.

Лос Анджелис оглавява списъка на гра-
довете, които са най-засегнати от замърся-
ването, следван от Висалия, Калифорния, и 
Бейкърсфийлд, Калифорния. Финикс е на 
четвърто място, а Фресно, Калифорния, до-
пълва челната петица.

Всъщност седем от 14-те най-замърсени 
града се намират в Калифорния.

Според официални представители броят на 
дните с високо съдържание на озон в Чикаго 
е достигнал най-високото си ниво от анализа 
за 2011-2013 г. насам.

Но какво води до опасенията за качеството 
на въздуха в Чикаго?

Според Американската белодробна асоци-
ация все още се наблюдава намаляване на 
замърсяването, причинено от човека, като 
транспортният сектор, електроцентралите и 
производството са намалили количеството на 
отделяните от тях замърсители.

Това, което води до увеличение, е димът от 
горските пожари, който според изследването 
многократно е покривал големи територии от 
страната.

Тези горски пожари стават все по-интензив-
ни и мащабни поради екстремните горещини 
и сушата, смятат от ALA, и в резултат на това 
замърсяването с частици става все по-значим 
проблем в САЩ.

Тези екстремни горещини водят и до заси-
лено използване на климатици, което също 

увеличава количеството на замърсителите 
във въздуха.

Почти половината от населението на САЩ 
живее в райони с нездравословно замърсява-
не на въздуха.

Според ALA в района живеят близо 500 
000 души с ХОББ, както и над 600 000 души, 
които са диагностицирани със сърдечносъдо-
ви заболявания, и близо 900 000 души с аст-
ма - три от групите, които са най-застрашени 
от лошото качество на въздуха.

„За съжаление, както бе показано през 
2023 г., един лош пожарен сезон има потен-
циала да неутрализира този напредък, поне 
временно, създавайки нови предизвикател-
ства за усилията за контрол на замърсяване-
то на въздуха и излагайки на повишен риск 
здравето на засегнатите общности“, казват 
климатолозите.

Според анализа районът на Чикаго продъл-
жава да се нарежда сред най-лошите в стра-
ната по отношение на замърсяването на въз-
духа.

Смогът, технически известен като озоново 
замърсяване на въздуха, се причинява от за-
мърсители на въздуха, които се комбинират 
под въздействието на слънчевата светлина. 
Замърсяването се получава при изгарянето на 
изкопаеми горива, включително бензин, ди-
зел, въглища и природен газ, които след това 
влизат в химическа реакция на слънчева свет-
лина. Колкото повече слънчева светлина, тол-
кова повече озоново замърсяване се получава.

В докладите се отбелязва, че изменението 
на климата е в основата на екстремните ме-
теорологични явления, които допринасят за 
по-високите нива на замърсяване на въздуха.

Транспортът е един от основните източни-
ци на замърсяване в района на Чикаго. Нама-
ляването на тези източници може да подобри 
качеството на въздуха за всички, особено за 
общностите с ниски доходи, които по-често 
живеят в близост до промишлени центрове.

Други изводи от доклада:
- В доклада се посочва, че 46 % от америка-

нците, или 156 милиона души, живеят на мес-
та, които не са оценени по отношение на не-
здравословните нива на замърсяване с озон 
или фини прахови частици. Това е с 25 мили-
она души повече, отколкото в миналогодиш-
ния доклад, и най-много от всички доклади за 
състоянието на въздуха през последното де-
сетилетие.

- В Илинойс се наблюдава едно от най-го-
лемите увеличения на замърсяването с озон 
между 2020-2022 г. и 2021-2023 г., послед-
ните години, изследвани за озона в доклада

- окръг Кук получи оценка „F“ за дните с 
високо съдържание на озон в периода 2021-
2023 г., с 52 „оранжеви“ дни и 6 „червени“ 
дни с изключително лошо замърсяване.

- Районът на Пеория се нарежда на 23-то 
място в класацията на най-чистите градове в 
Америка по отношение на краткосрочното за-
мърсяване с частици.

Замърсяването се 
повишава с всяка 
изминала година. 
Какво може да се 
направи?

САЩ

Въздухът в Чикаго – един 
от най-мръсните в САЩ

АП/БТА

Pixabay
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Администрацията на Доналд Тръмп зам-
рази милиарди долари финансиране за най-
престижните университети в САЩ. Версията 
на Белия дом е, че това е акция срещу про-
яви на антисемитизъм. Според академичната 
общност е опит на президента да наложи кон-
трол. За какво става въпрос?

Остър завой във външната политика, оря-
зване на средства за медии, атаки срещу съ-
дии и адвокатски кантори. Това са само част 
от действията, които Доналд Тръмп пред-
прие след връщането си на власт в края на 
януари 2025 г.

На фона на всичко това новата президент-
ска администрация реши да ограничи финан-
сирането на няколко от най-престижните уни-

верситети в САЩ. В центъра на тази политика 
попадна „Харвард“.

В понеделник университетът заведе дело 
срещу федералното правителството заради 
решението на администрацията да замрази 
финансиране в размер на 2,2 млрд. долара, 
пише Свободна Европа.

Президентът на университета Алън Гар-
бър каза, че учебното заведение е избрало да 
оспори това, което нарича неразумни искания 
от представители на администрацията, които 
преследват антисемитизма, но „искат да кон-
тролират кого наемаме и какво преподаваме“.

„Исканията на администрацията ще нало-
жат безпрецедентен контрол върху универси-
тета“, се казва още в съобщението на Гарбър.

Действията на Белия дом станаха причина 
за протести и обединение на академичната 
общност.

От администрацията на Тръмп посочват, че 
спирането на средствата се прави, за да е си-
гурно, че данъкоплатците не плащат за „ра-
сова дискриминация или расово мотивирано 
насилие“.

Всичко това се случва, след като преди по-
вече от година републиканците в Конгреса 

проведоха серия от изслушвания на ректо-
ри и президенти на университети заради се-
рията от протести в тях срещу действията на 
израелската армия в Ивицата Газа. По време 
на тези протести имаше случаи, в които сту-
денти от еврейски произход бяха нападани 
и тормозени. Затова новата администрация 
многократно обвини част от образователните 
институции в антисемитизъм.

От години консервативни политици и ак-
тивисти твърдят, че някои университети в 
САЩ трябва да се променят. Те казват, че 
учебните заведения и преподаващите в тях 
са крайно либерални, леви и активно марги-
нализират консервативните политики и тех-
ните защитници.

Защо възникна спорът
между управляващите и
„Харвард“?
Още в първите седмици след встъпване-

то в длъжност на Тръмп Белият дом започ-

на проверки на образователни институции в 
кампания, за която твърди, че е насочена сре-
щу програми за многообразие, справедливост 
и приобщаване (DEI), както и срещу „върлу-
ващия антисемитизъм“. Бяха спрени програ-
ми за стотици милиони долари, основно бяха 
предвидени за проучвания.

Сблъсъкът между администрация и уни-
верситети се изостри, след като няколко от 
тях получиха инструкции да променят част 
от политиките си, ако искат да получават фи-
нансиране от федералния бюджет.

„Харвард“ получи писмо, в което бяха вклю-
чени изисквания като данни и одитиране на 
политиките за наемане на персонал, пълни 
данни за приетите и отхвърлени кандидат-
студенти, които да включват например тяхна-
та раса и националност, както и спирането на 
програми, в които има „фрапиращи проявле-
ния на антисемитизъм“.

От университета отхвърлиха изискванията 
на администрацията и ги нарекоха намеса в 

САЩ

"Няма ли да е яко". Защо 
Тръмп спира пари за "Харвард" 
и други университети 
Действията на Белия 
дом станаха причина за 
протести и обединение 
на академичната 
общност
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независимостта.
„Нито „Харвард“, нито които и да е друг 

частен университет може да допусне да бъде 
превзет от федералното правителство“, напи-
са тогава Гарбър.

Отказът беше последван от спирането на 
държавното финансиране за университета. 
Освен всичко друго администрацията запла-
ши, че ще спре грантове за общо до 8,7 млрд. 
долара, предвидени за няколко години напред.

„Какво ще стане, ако никога не им платим. 
Няма ли да е яко“, казва неназован човек от 
кръга на Тръмп, цитиран от Ню Йорк Таймс.

Действията на Тръмп срещу университети-
те и по-конкретно срещу „Харвард“ предиз-
викаха вълна на недоволство от студенти и 
преподаватели в цялата страна. Над 100 ръ-
ководители на висши учебни заведения и ака-
демични лидери подписаха отворено писмо, в 
което осъждат действията на Белия дом.

„Харвард“ е основан през 1636 г., 140 го-
дини преди обявяването на независимост-
та в САЩ. Университетът е смятан за един 
от най-престижните в света, а обучение в 
него са получавали много от американските 
и световни лидери, водещи юристи, учени, 
бизнесмени и др.

Кои други университети
са със замразено
финансиране?
Не само „Харвард“ е със замразено финан-

сиране.
Университетът „Корнел“, част от Бръшля-

новата лига, се оказа със замразени средства 
в размер на 1 млрд. долара заради разследва-
не за предполагаеми „нарушения на граждан-
ските права“.

Въпреки че твърди, че не е получил офици-
ално решения от Белия дом, „Нортуестърн“ се 
оказа със спрени 790 млн. долара. Потърпев-
ши са още „Принстън“, „Браун“, „Пенсивал-
ния“ и „Колумбийския университет“.

Именно последният беше един от най-остро 
критикуваните заради студентските протести 
срещу войната в Газа, по време на които се 
стигна и до сблъсъци с полицията. Админи-
страцията на Тръмп замрази 400 млн. долара 
от финансирането на университета, въпреки 
че от ръководството му обявиха, че са се съ-
гласили на част от исканията на Белия дом.

Общият размер на всички средства за уни-
верситети, които за застрашени от поли-
тиката на Тръмп, е около 12 млрд. долара. 
Университети в САЩ получават сериозно фи-
нансиране, най-вече за изследвания, от края 
на Втората световна война. Огромна част от 
проучванията в страната се случват именно в 
учебните заведения.

Кой иска да върне
университетите с поколения
назад?
Недоволството на консервативни кръго-

ве срещу обучението в най-елитните универ-

ситети в САЩ не е нов феномен. Срещу това 
от години се обявяват различни активисти, 
включително и кандидати за ключови пост-
ове в администрацията.

По думи на самия Тръмп кампусите на уни-
верситети са попаднали под контрола на „ма-
ниаци и лунатици марксисти“. Тази реторика 
се засили с развитието на протестите срещу 
войната в Газа.

В разгара им представители на Републи-
канската партия организираха серия от из-
слушвания на президенти и ректори на уни-
верситети, някои от които дори подадоха 
оставки заради случилото се в образовател-
ните институции, които управляват. В край-
на сметка част от университетските управи 
обявиха, че ще предприемат действия с цел 
да спрат антисемитските прояви на терито-
рията си.

В действията на администрацията на 
Тръмп сега основна роля заемат образовател-
ната министърка Линда Макмеън, служители 
в кабинета на главния прокурор и други съ-
ветници и служители в Белия дом.

Желанията на Тръмп се подкрепят и от ак-
тивисти, които имат влияние върху част от 
политиките, свързани с образованието. Такъв 
например е Кристофър Ръфо. Самият той от 
години защитава идеята, че използването на 
финансирането е път към „екзистенциален 

страх“, който да провокира промяна в акаде-
мичните общности и да върне състоянието в 
тях „едно-две поколения назад“. През години-
те той неведнъж се е срещал с Тръмп, а спо-
ред няколко американски медии дори стои 
зад част от образователните възгледи на еки-
па на президента.

Идеята за завладените от леви идеи уни-
верситети всъщност не е нова. Тя се появява 
още по времето на Макартизма, но е затвърж-
давана и в следващите десетилетия.

По данни на Галъп само в последното де-
сетилетие доверието в качеството на висшето 
образование в САЩ е паднало от 56 на 36%.

САЩ

АП/БТА
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Очаква се полицията в на Ню Йорк да раз-
крие самоличността на жена и дете, чиито ос-
танки са сред другите тела, открити по край-
брежната магистрала недалеч от плажа Гилго 
в Лонг Айлънд.

Самоличността на жената, наречена от раз-
следващите „Пийчес“ по татуировка на тяло-
то й, и на дъщеря й ще бъде разкрити скоро 
от полицията на окръг Насау в Лонг Айлънд.

Част от останките на жената са открити на 
28 юни 1997 г., натъпкани в пластмасов би-
дон в щатски парк в Уест Хемпстед на остров 
Лонг Айлънд. През април 2011 г. край Оушън 
Паркуей са намерени още останки, както и 

кости на детето от женски пол.
По-рано полицията заяви, че е потвърдила, 

че двете тела са свързани чрез ДНК анализ.
Дълго време не беше ясно дали има някак-

ва връзка между „Пийчес“ и други жени, на-
мерени убити на други места в Лонг Айлънд. 
От края на 2010 г. полицията разследва смър-
тта на поне 10 души - предимно жени, работе-
щи в сферата на сексуалните услуги

чиито останки са
открити там
Рекс Хойерман, архитект от Манхатън, е об-

винен в смъртта на седем жени. Той твърди, 
че е невинен, и пледира невинен по всички 
обвинения.

Прокуратурата на окръг Съфолк Рей Тиър-
ни, която води делото срещу Хойерман, заяви 
в изявление, че не коментира „никакви теми, 
дори и малко свързани с разследването“, до-
като тече досъдебното производство.

Полицията в съседния окръг Насау отказа 
да предостави подробности за съобщението 

КРИМИ

Обвиненият за 
множеството убийства 
е разследван и за още 
нови жертви, намерени 
на плажа

Излизат още трупове от 
серийните убийства на Гилго 
Бийч. Този път и на дете

Четири от шестте жени, за чието убий-
ство в Лонг Айлънд е обвинен Рекс Хойер-
ман, са открити през 2010 г. на плажа Гил-
го, завързани с колани или тиксо и увити в 
найлон.

За жестоките убийства е обвинен 60-го-
дишният Рекс Хойреман. Според окръж-
ния прокурор на окръг Съфолк, жененият 
баща, е водел двойнствен начин на живот. 
Първоначално Хойерман е обвинен в три 
убийства от първа степен на Мелиса Бар-
тълми през 2009 г. и на Меган Уотърман 
и Амбър Костело през следващата година.

По-късно 60-годишният нюйоркски ар-
хитект е обвинен в изчезването и убий-
ството на четвърта жена - Морийн Брей-
нард-Барнс, чиито останки са открити 
близо до същото място, съобщиха проку-
рорите по-рано тази година. След аресту-
ването му през юли той беше определен 
като основен заподозрян за убийството. 

Той не се е признал за виновен по обвине-
нията и е задържан без право на гаранция.

В четвъртък на Хойерман бяха повдигна-
ти две нови обвинения в убийство, по кои-
то той не се признава за виновен: убийство 
втора степен за смъртта на Джесика Тей-
лър през 2003 г. и за смъртта на Сандра 
Костила през 1993 г.

През януари Хойерман пледира невинен 
по заместващия обвинителен акт, в кой-
то е обвинен в убийство от втора степен за 
смъртта на Брейнард-Барнс.

Хойерман „поддържа тезата си, че е не-
винен от първия ден“, заяви защитникът 
му, след като му беше повдигнато обвине-
ние за четвъртото убийство.

„Той каза: „Не съм виновен по тези обви-
нения“ - заяви защитникът Майкъл Браун. 
„Той очаква с нетърпение да се бори с тези 
обвинения и ние правим това. Ще продъл-
жим да се подготвяме.“

„Четирите от Гилго Бийч“ - 
връзвани с тиксо и колани, 
убити и омотани в найлон

Рекс Хойерман. Suffolk County Sheriff's Office
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от сряда, освен че ще предостави актуална 
информация за разследването на убийството 
на „Пийчес“.

Двете жертви са сред трите комплекта чо-
вешки останки, отдавна свързани със случая 
в Гилго Бийч, които не са идентифицирани, 
поне публично, от властите.

През септември служителите на Лонг 
Айлънд публикуваха по-подробни скици на 
жертва, за която се смята, че е от китайски 
произход и чиито останки бяха открити край 
Оушън Паркуей през 2011 г. Жертвата е почи-

нала през 2006 г. или по-рано, вероятно е била 

на възраст между 17 и 23
години и висока около
170 см.
В продължение на години длъжностните 

лица идентифицираха жертвата като мъж, но 
сега заявиха, че смятат, че лицето може да се 
е представило външно като жена, тъй като е 
било облечено в женски дрехи.

На Хойерман не са повдигнати обвинения за 
смъртта на три неидентифицирани жертви.

КРИМИ

За първи път Хойерман е идентифициран 
като потенциален заподозрян в началото на 
2022 г., малко след като е сформирана работ-
на група по вече „забравени случаи“, свързани 
с близо дузина човешки останки, намерени по 
южния бряг на Лонг Айлънд в периода 2010-
2011 г., включително на „Четирите от Гилго“.

„Разследването на голямото жури по 
така нареченото дело „Четирите от Гилго 
Бийч“ е приключило. 

Глория Олред, адвокат по правата на 
жертвите, представляваща членовете на 
семействата на Бартълми, Брейнард-Барнс 
и Уотърман, заяви, че е „отдавна закъсня-
ло да се осигури справедливост за жените, 
които са изчезнали и убити“.

Олред заяви, че журито „трябва да реши 
дали този подсъдим ще бъде признат за ви-
новен за убийството на Морийн и за убий-
ството на други жени, за които подсъдими-
ят е обвинен“.

Първите жертви на серийният убиец са 
октрити през декември 2010 г. Това са Мо-
рийн Брейнард Барнс на 25 години, с година 

по-младата от нея Мелиса Бартлеми, Меган 
Уотърман на 22 години и 27-годишната Ам-
бър Костело.

Делото за убийството им е наречено „Че-
тирите от Гилго Бийч“. Телата им са намере-
ни в чували.

Някои от момичетата били в неизвест-
ност от три години. Всички са били прости-
тутки. Те са пускали обяви в Craiglist и поли-
цията смята, че точно така убиецът им се е 
свързвал с тях. Вероятно и обажданията му 
са довели до откриването му повече от де-
сет години по-късно.

През март и април 2011 г. други четири 
тела бяха открити в същия район, вклю-
чително това на малко дете. Това са Дже-
сика Тейлър, Валери Мак и неидентифи-
цирана жена, известна като „Прасковка“ 
или „Джейн Доу N 3“. Малката дъщеря на 
„Прасковка“ също е убита.

През следващите седмици са намерени 
още останки. Едните са азиатец, за който 
сега се смята, че е бил транссексуална прос-
титутка. 

Убиецът е заловен 
чак през 2022 г.

Suffolk County Police Department

Криминалисти издирват останките на жертвите. АП/БТА
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Ирландският свети Малахия пророку-
ва през XII век, че ще има само още един 
папа след Бенедикт, припомня ирландски-
ят сайт irishcentral.com. Пророчествата на 
епископа на Арма (1094-1148) всяват ужас и 
тревога у хората векове наред.

В поредица от 112 загадъчни латински 
фрази ирландският светец „предсказва“ ри-
мокатолическите папи. Той прогнозира, че ще 
има само още един папа след Бенедикт и по 
време на неговото управление идва краят на 
света. 

След Бенедикт беше
Франциск и той почина на
21 април
Последното предсказание на Свети Мала-

хия е доста пълно: „В последното преследва-
не на Светата римска църква ще царува Петър 
Римлянинът, който ще пасе стадото си сред 
много изпитания, след което градът със се-
дем хълма ще бъде разрушен и ужасният Съ-
дия ще съди хората. Краят.“

Папа Франциск, който е роден като Хорхе 

Марио Берголио, избра своето папско име в 
чест на Свети Франциск от Асизи, пише Спи-
сание8. Една от теориите, която се опитва да 
потвърди последното пророчество на ирланд-
ския светец, е, че името на бащата на свети 

Франциск е Пиетро или Петър. 
През 1139 г. тогавашният архиепископ Ма-

лахия отива в Рим от Ирландия, за да даде от-
чет за своите дела. Докато е във вечния град, 
той получава странно видение за бъдещето. 

Вижда поименно в точен
порядък всеки папа –
общо 112 
от момента на видението до края на времето. 
Свети Малахия разказва своите видения на 

папа Инокентий II, но документът остава не-
известен в  Римските архиви до откриване-
то му през 1590 г. Прогнозите му се приемат 
много сериозно. Както се казва в един доклад: 
„През 1958 г., преди Конклава, който щеше 

да избере папа Йоан XXIII, кардинал Спелман 
от Ню Йорк нае лодка, напълни я с овце и от-
плава нагоре и надолу по река Тибър, за да 
покаже, че е „pastor et nautor“, мотото, при-
писвано на следващия папа в пророчествата.“

Що се отнася до пророчеството относно 
111-ия папа, папа Бенедикт, пророчество-

то казва за него „Gloria Olivae“, което означа-
ва „славата на маслината“. Орденът на Свети 
Бенедикт е известен също като Оливетаните. 
Малахия казва, следващият (след Бенедикт) и 

последен папа трябва да
бъде „Петър Роман“
През вековете изследователите са засича-

ли доста от пророчествата на ирландския све-
тия като случили се. Например за папа Урбан 
VIII (на папския престол от 1623 г. до 1644 г.) 
в разказите на Малахия се споменава Lilium 
et Rosa (лилията и розата). Той е бил родом 
от Флоренция и гербът на Флоренция включ-
ва цветна лилия.

Папа Йоан Павел II (Карол Войтила) е De 

labore Solis, което означава „на слънчевото за-
тъмнение“. Войтила е роден на 18 май 1920 г. 
по време на слънчево затъмнение.

Peregrinus apostolicus (папа поклонник), 
който обозначава Пий VI, изглежда също се 
потвърждава от многото му пътувания до 
нови земи.

СВЯТ

За какво говори 
ирландски светец 
в зловещото си 
пророчество от XII век

АП/БТА

Франциск последният 
папа ли беше?
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ВЪПРОС: Здравей Ангел, при една от послед-
ните ти статии говориш за разликите между 
инвестирането в индивидуални акции и вза-
имни фондове. По този повод, бих искал да те 
помоля да навлезеш малко по-детайлно и да 
обясниш какви са по-специфичните рискове 
при инвестиране в индивидуални акции, защо-
то познавам доста хора, които през годините 
са губили и печелили от такива ходове, но не 
съм достатъчно запознат с механизмите и ди-
намиката при този вид инвестиране. 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и от мен! 
Да, наистина и други хора ми се обадиха с по-
добни въпроси, поради “истории на ужасите”, 
които са чували от техни познати и приятели 
през годините. 

Но както споменах и в последната статия, по 
мои лични наблюдения, инвестирането в инди-
видуални акции на компании определено не е 
за всеки един от нас, даже бих казал, че е за 
много малък брой от хората в днешно време. 

Причината е не толкова в липсата на гене-
рална информация, точно обратното - ние днес 
разполагаме с повече информация отколкото 
е имало някога на разположение, гледайки на-
зад в историята на инвестирането. По-важно-
то тук е обръщането на внимание към важна-
та и значима информация като осъзнаването 
на всеки един различен бизнес модел на вся-
ка компания, в която искаме да инвестираме; 
в четенето на обстойните финансови отчети 
и какво точно значи информацията от тях за 
нас като инвеститори и наблюдението на всяка 
друга заплаха, която може да грози развитие-
то на една компания или цяла индустрия. 

Още по-важна би била нашата собствена 
стратегия свързана със закупуването на вся-
ка една акция -  с каква крайна цел я купува-
ме, за какъв период от време и какви са очак-
ванията ни от нея. Това е най-важното, което 
трябва да определим, но много малко хора из-
граждат такава стратеги. 

Това са доста комплексни, бих казал дори 
трудни неща за хора, които са любители на ин-
вестирането и не го правят професионално всеки 
ден. Дори и тогава, хората които избират да ин-
вестират в акции на компании могат да загубят 
всичко или да направят цяло състояние за кра-
тък период от време, особено в динамичните ико-
номически и пазарни времена, в които живеем. 

Във Вашия въпрос, Вие ме попитахте за по-
детайлно анализиране и обяснение на раз-
личните рискове и в следващите редове ще се 
опитам да задоволя това Ваше желание, като 
навлезна в малко по-дълбоки води по тази оп-
ределено интересна тема. 

ИКОНОМИЧЕСКИ РИСК 
По време на последната световна рецесия 

през 2008-ма година, почти всички отрасли 
на икономиката и компаниите в тях бяха за-
сегнати драстично, което се отрази на цени-
те на техните акции, независимо тяхното със-
тояние като индивидуални бизнеси. Когато 
икономическите фактори в една глобална 
икономика достигнат нивата, които бяха дос-
тигнали през 2008-ма, почти всички индус-

трии страдат и голям брой компании фалират. 
Следователно техните акции губят стойност-
та си и инвеститорите губят вложенията си в 
тях. Поради тази причина аз инвестирам във 
фондове, които са сбор от различни акции на 
компании, професионално подбрани и актив-
но менажирани от екипи от инвестиционни 
професионалисти и това съветвам да правят 
и моите клиенти, за да намалим до минимум 
риска от загуба на вложените от нас пари. 

ИНДУСТРИАЛНО
СПЕЦИФИЧЕН РИСК
В определени случаи не е нужна голяма 

икономическа рецесия, за да се наблюдава ог-
ромен спад в определена индустрия. Никоя 
индустрия не е застрахована от това, дори тех-
нологичната. Ако имаме компания, в която сме 
избрали да инвестираме и на хартия изглеж-
да много стабилна, но попадне в ситуация на 
спад в нейната индустрия, ние можем да на-
блюдаваме спад и в нейните акции, въпреки че 
продажбите и развитието са на лице. Това не е 
много логична ситуация, но доста често среща-
на при инвестирането в акции. За съжаление 
хората научават подобни уроци по трудния на-
чин, когато са изправени вече пред тях. 

ПОЛИТИЧЕСКИ РИСК 
По времето на президента Клинтън бяха 

създадени две компании, които да подпома-
гат хора, които трудно биха се класирали по 

традиционните канали за заем за жилище, за 
да могат да получат чрез Fannie Mae и Freddie 
Mac. Истината е, че тези институции са помог-
нали на много хора да станат собственици, но 
в същото време се оказаха като лоши инвес-
тиционни опции за инвеститорите, защото за 
последните 15 години тези компании загуби-
ха повече от 40% от своята пазарна стойност. 
С други думи - промени в правителството и за-
коните имат силата да променят траекторията 
на всеки един бизнес. Както и в момента на-
блюдаваме промените около митата на стоки-
те в световен мащаб - тези размествание ще 
окажат сериозно влияние на някои компании 
и индустрии, като цените на някои акции може 
никога да не стигнат нивата, които бяха дости-
гнали преди тези промени. Това са неща, кои-
то никой не може да предвиди с точност и тези 
относителни политически рискове трябва да 
се имат предвид, когато се инвестира в инди-
видуални акции и определени сектори на ико-
номика в по-голяма степен от други такива. 

Надявам се информацията да е била полез-
на и интересна за всички читатели и ако има-
те въпроси или се интересувате от различни-
те аспекти на финансовата част от живота, 
Вие можете да си запазите час за консултация 
на директния ми телефон - (224) 522-2413 
или на електронната ми поща - Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, които че-
тете са зададени от клиенти, с които съм рабо-
тил по време на консултации в моя офис. 

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Pixabay

Какви са рисковете 
от инвестирането в 
индивидуални акции?
(първа част)
Въпроси и Отговори от 
Изминалата Седмица… 
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Когато пуснете къщата си на пазара, искате 
да я продадете бързо и на възможно най-до-
брата цена; общо взето това е целта. Но твър-
де много продавачи стрелят твърде високо в 
момента. Те не осъзнават, че пазарът се про-
меня, тъй като запасите и изискванията рас-
тат. Страничният ефект? Намаляването на це-
ните се увеличава, но дали това е от полза за 
продавачите? 

Според данни от Realtor.com през февруари 
намаленията на цените са били най-високите 
през февруари от 2019 г.

Ако смятате, че 2019 г. беше последна-
та наистина нормална година за жилищния 
пазар – може би сте прави. Връщаме се към 
това, което е типично за пазара.

Това не е същият обезумял пазар на прода-
вачи, който видяхме преди няколко години. 
Може да не получите същата цена, която ва-
шият съсед е получил в разгара на пандемия-
та. А това означава, че може да се наложи да 
пренастроите очакванията си.

Защото ето каква е реалността. Ако се це-
лите твърде на високо и трябва да намали-
те цената си след факта, всъщност можете 
да получите по-ниски оферти, отколкото ако 
сте го оценили реално от самото начало. И 
така, как да избегнете това? Разчитайте на 
вашият агент, който ще ви даде мнение, ста-
тистика и реалистични очквания. Не забра-
вайте обаче, че крайното решение го взимате 
вие- продавачите. 

Как един агент ви помага да
намерите точната цена
Опитният агент не просто си решава каква 

цена да ви предложи. Тя или той ще използ-
ват реални данни и пазарни тенденции, за да 
се уверят, че къщата ви е оценена въз основа 
на това, на какво се оценява конкретният ви 
дом днес. Така че да може вие да   зададете ре-
алистична цена – такава, която ще привлече 

сериозни купувачи.
И въз основа на анализа на вашия местен 

пазар от вашия агент, той може дори да пре-
поръча стратегическо ценообразуване малко 
под пазарната стойност, за да помогне на къ-
щата ви да привлече повече погледи и по-кон-
курентни оферти. Ето как вашият агент ще ви 
предложи правилния ценови план за вашата 
къща:

Те разглеждат последните продажби в кон-
кретния район и за каква стойност всъщност 
са се продали подобни домове там. И запом-
нете, конжентрирайте се във вече продадени-
те, а не тези който са все още активни, защо-
то може и те да са на пазара от дълго време, а 
това няма да ви помогне.

Те анализират тенденциите на местния па-
зар. Стойността на вашия дом не е само това, 
което искате за него, а това, което купувачите 
във вашия район са готови да платят.

Те създават правилната стратегия. Те ще 

се погрижат цената на вашия дом да привле-
че вниманието и да създаде усещане за неот-
ложност сред купувачите.

Защо надценяването има обратен ефект
За съжаление, някои продавачи все още 

пренебрегват съветите на своите агенти и 
предпочитат да започнат високо, само за да 
видят какво ще се случи. Надеждата е, че 
може би ще получат пълната си цена или 
поне ще имат повече място за преговори. Но 
високата цена обикновено в крайна сметка ви 
струва и ето защо:

 Купувачите може дори да не го погле-
днат. Днешните купувачи са по-съобразени 
с бюджета от всякога. Ако видят дом, който 
изглежда надценен, те вероятно ще го про-
пуснат напълно, вместо да се опитат да пре-
говарят.

Може да остане на пазара твърде дълго. 
Колкото по-дълго вашият дом стои непрода-
ден, толкова повече купувачи ще предпола-

гат, че нещо не е наред с него. Това може да 
направи още по-трудно продажбата надолу 
по линията.

В крайна сметка може да получите по-мал-
ко. Домовете, които изискват намаление на 
цените, често се продават за по-малко, откол-
кото биха се продавали, ако цената им беше 
определена от самото начало.

Можете да видите това разклащане на 
графиката по-долу. Той използва данни от 
Националната асоциация на брокерите на 
недвижими имоти (NAR), за да покаже, че 
колкото по-дълго стои една къща на паза-
ра, за толкова по-малко ще се продаде тя на 
края :

Тази графика показва, че ако дадена къща 
се продаде в рамките на първите 4 седмици, 
след пускането и на пазара, обикновено се 
продава на пълна цена. Въз основа на опита, 
това обикновено се случва с жилища, чиято 
цена е на или малко под текущата пазарна 
стойност. 

Ако има правилна цена, купувачите ще се 
интересуват и в крайна сметка ще са готови 
да платят исканата цена – или да се конкури-
рат с други купувачи и дори да надхвърлят 
исканията.

Но ако една къща не е с правилна цена, тя 
не се продава толкова бързо. И тази графика 
показва, че след първите 4 седмици на паза-
ра цената започва да пада оттам. Това е така, 
защото интересът на купувача пада колкото 
по-дълго седи. Така че става по-вероятно про-
давачът или да приеме по-ниска оферта или 
да избере да намали цената, за да привлече 
хората обратно.

В заключение:
 Последното нещо, което искате, е да надце-

ните имота си и да гледате как той седи дъл-
го време на пазара, което ви пренуждава да 
трябва да намалите цената с времето, само за 
да привлечете внимание. Нека се свържем, за 
да не се случи това и на вас.

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

“Като агент на недвижими имоти аз не 
само помагам на своите клиенти със заку-
пуване, продажба и отдаване под наем, но 
и непрестанно да ги уведомявам относно 
всеки възможен аспект, който би повлял 
на тяхната дългосрочна инвестиция, която 
всъщност за повечето хора е най-важната 
и най-голямата, която те са направили или 
ще направят някога в живота си. Ако има-
те въпроси свързани с тази или други мои 
статии до сега, или въобще с всичко свър-
зано с пазара на недвижимите имоти, ще се 
радвам да ме потърсите, а за мен ще е удо-
волствие да мога да помогна. Моят дирек-
тен номер е: 773-827-7827, или ми пишете 
на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Също уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com Консул-
тацията е винаги безплатна и не ви ангажи-
ра по никакъв начин.”

Колкото по-дълго един имот стои на пазара, толкова по-малко се продава 
Медианен процент от поисканата цена, за която се продават жилищата 

според броя седмици на пазара

На каква цена да 
продадем имота си?
Разчитайте на агента 
си, но крайното 
решение е ваше

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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Самолет на американската компания "Боинг", предназначен за китай-
ска авиокомпания, в неделя се приземи обратно в производствения цен-
тър на самолетостроителя в САЩ, след като измина 8000 км. Причината 
най-вероятно е свързана с решението на президента Доналд Тръмп да по-
виши до 145 на сто митата върху вноса в САЩ на китайски стоки, в отго-
вор на което Китай обложи вноса на американски стоки с мита от 125 на 
сто, пише Ройтерс в свой анализ.

Самолетът 737 МАКС, който е бил предназначен за китайската ави-
окомпания "Сямън еърлайнс" (Xiamen Airlines), се е приземил на "Боинг 
фийлд" (Boeing Field) в Сиатъл в 01:11 ч. по Гринуич. Това е поредният 
знак за сътресения при доставките на нови самолети, като причината е 
нарушаването на десетилетния безмитен статут на авиокосмическата ин-
дустрия, коментира Ройтерс. Митническата война между САЩ и Китай 
и обратът, свързан с доставките на "Боинг", настъпват в момент, в който 
американската компания се възстановява от почти петгодишното замра-
зяване на вноса на самолети 737 МАКС, допълва британската агенция. 

По данни на авиационната информационна служба "Еър кърънт" (Air 
Current) в средата на този месец в САЩ са били върнати три самолета 737 
МАКС, които първоначално са били подготвяни за доставка на две китай-
ски авиокомпании в центъра на "Боинг" в Чжоушан. Според официални 
данни на "Боинг", към края на март е имало планирани доставки на 130 
самолета за китайски компании. 

Китай е най-големият пазар в света за закупуване на самолети, като 
според неотдавнашен анализ на "Боинг" през следващите 20 години се 
очаква китайски авиокомпании да закупят 8830 нови самолета. 

Миналата седмица беше разпространа информацията, че властите в 
Пекин са наредили на китайските авиокомпании да спрат доставките на 
самолети "Боинг" и части за тях.

Китайците "току-що се отказаха от голямата сделка с "Боинг", заявя-
вайки, че "няма да влязат във владение" на напълно готовите за предава-
не самолети", написа малко по-късно Тръмп.

Тези мерки на китайското правителство идват в отговор на решението 
на Вашингтон да повиши до 145 на сто митата върху вноса в САЩ на ки-
тайски стоки, посочва Ройтерс. В отговор на новите тарифни ставки, въ-
ведени от САЩ, Китай обложи вноса на американски стоки с мита от 125 
на сто. Междувременно Тръмп смекчи своята митническа политика, като 
предостави временни изключения върху обмитяването на някои елек-
тронни устройства, сред които смартфони, компютри и др. Голяма част 
от тези уреди се произвеждат в Китай, припомня британската агенция.

Китай е важен пазар за "Боинг", който през последната година се въз-
становява от поредица от финансови загуби и репутационни сътресения. 
Всяко ограничаване на доставките ще се отрази на пазарния дял на ком-
панията, която се конкурира с европейския гигант "Еърбъс" (Airbus) и с 
някои нови играчи на пазара.

Спирането на доставките на американските самолети за Китай ще бъде 
удар не само за "Боинг", но и за цялата американската икономика. За раз-
лика от много мултинационални компании, "Боинг" произвежда всички 
свои самолети в заводи в САЩ и продава зад граница почти две трети от 
пътническите си самолети. Приносът на "Боинг" към американската ико-
номика се оценява на 79 млрд. долара. Компанията има близо 150 000 
собствени служители в САЩ и също така непряко осигурява още 1,6 млн. 
работни места, допълва американската телевизия.   

"Боинг" изпитва затруднения от шест години насам, като от 2018 г. – 
последната година, в която отчете годишна печалба, компанията е натру-
пала оперативни загуби в размер на 51 млрд. долара. Тази година акции-
те на компанията са се понижили с 8,5 процента. 

За да предложи на своите авиокомпании алтернативен доставчик, ки-
тайското правителство инвестира десетки милиарди долари в базирания 
в Шанхай производител на самолети "Къмършъл еъркрафт корпорей-
шън ъв Чайна" (Commercial Aircraft Corporation of China - "Комак“. Ако Ки-
тай продължи да спира покупките на самолети на "Боинг", това може да 
се отрази негативно и на "Комак", преди компанията да стане конкурен-
тоспособна в световен мащаб, прогнозира изданието.

По данни на Международната търговска администрация през минала-
та година САЩ са изнесли за Китай самолети, космически апарати и час-
ти на стойност близо 12 млрд. долара, а не са внесли почти нищо. 

В условията на бързо влошаващи се отношения между САЩ и Китай и 
налагането на нови високи мита в многомилиардния авиационен сектор 
може да доведе до сериозни проблеми и за двете икономики.

Търговската война 
между САЩ и Китай 
предизвиква сътресения 
в авиационната 
индустрия
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„С влошаването на 
политическата ситуация усещам, 
че съм се върнал в ролята си на 
"стария мъдър цар".

Това казва бившият премиер Симеон 
Сакскобургготски, който се отказа от 

царската си титла, за да стане министър-
председател на България през 2001 г.

„Изглежда, че Терзиев е сключил 
сделка с Пеевски“.

Така лидерът на "Спаси София" Борис Бонев 
коментира решението на кмета Васил Терзиев 

да назначи Богдана Панайотова за главен 
архитект на столицата. Това според него е 

"капката", която преля чашата" за напускането 
на коалицият.

„Много сме близо до 
сделка, но човекът, 
който няма с какво 
да играе, трябва най-
накрая да свърши 
работата“.

Това написа президентът 
на САЩ Доналд Тръмп по 

повод преговорите за мир в 
Украйна.

„Руските въоръжени сили все още имат 
недостиг на оръжия въпреки значителното 
увеличение в производството на оръжия 
миналата година“.

Това каза руският президент Владимир Путин на 
среща с Държавната военно-промишлена комисия.

„Благодаря на Иван и Андрей и 
на целия екип за уважението, 
отношението и професионализма! 
Здраве, щастие и много успехи!“

Това каза примата на българската естрада 
Лили Иванова, след като стана ясно, че ще 

бъде заснет филм за живота й.

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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От дребен престъпник Карлос Лехдер се 
превръща в един от основните играчи в кар-
тела Меделин през 70-те и 80-те години на 
миналия век.

В сравнение с Пабло той е една от по-малко 
известните фигури. Но ако не беше той, тра-
фикът на кокаин може би никога нямаше да 
започне.

Наричан „Ел Локо“ и „Лудия“ заради дивия 
си начин на живот, Лехдер става известен и 
с това, че е неонацист. Най-вече обаче е при-
знат за най-страховитият съдружник на Ес-
кобар… до момента, в който съюзът им при-
ключва.

Ето неговата история:

Ранен живот
Карлос Енрике Лехдер Ривас е роден на 

7 септември 1949 г. в Армения, Колумбия. 
Баща му, Клаус Вилхелм Лехдер, е герман-
ски инженер, който имигрира в Колумбия в 
края на 20-те години на ХХ век. Там Клаус се 
жени за Хелена Ривас, колумбийска кралица 
на красотата,и заедно имат четири деца – Кар-
лос е третото.

Семейство Лехдер си има малка гостил-
ница, наречена Пенсион Алемана (Pensión 
Alemana). Освен това те произвеждат расти-
телни масла и внасят различни продукти, 
като например вино. През 40-те години на ХХ 
век гостилницата им привлича вниманието на 
американското разузнаване, тъй като може 
да служи като място за срещи на нацистите, 
разказва chr.bg.

След като родителите на Лехдер се развеж-
дат, на 15-годишна възраст той се премества 
с майка си в Ню Йорк. Там спира с училище-
то и започва да извършва дребни престъпле-
ния, като в крайна сметка обира коли в Ку-
инс и се занимава с доставка на марихуана. 
Освен това е обсебен от редица смущаващи 
идеологии, включително тази на Адолф Хит-
лер, и фантазира за създаването на собстве-
на империя.

През 1973 г. Лехдер е арестуван по обви-
нения в контрабанда на наркотици и кражба. 

Признат е за виновен и е изпратен във феде-
ралния затвор в Данбъри, Кънектикът. Там 
завързва приятелство с друг контрабандист, 
Джордж Юнг – и заедно двамата ще направят 
революция в трафика на кокаин.

Джордж Юнг, чиито дни на контрабанда са 
показани във филма „Удар“, разказва пред 
PBS, че Карлос Лехдер го е насочил към биз-
неса с кокаин.

Както си спомня Юнг: „Той ме попита дали 
знам нещо за кокаина и аз му казах, че не. И 
го попитах: „Защо не ми разкажеш за него?“. 
А той каза: „Знаеш ли, че се продава за 60 000 
долара за килограм в Съединените щати?“. 
„Тогава касовият апарат започна да звъни в 
главата ми“ и след освобождаването им в края 
на 70-те двамата правят революция в контра-
бандата на кокаин, като го внасят в югоизточ-
ната част на САЩ от Колумбия на самолети.

Приблизително по същото време колум-
бийският наркобарон Пабло Ескобар се про-

чува в същата сфера. Първоначално обаче Ес-
кобар използва наркомулета за целите си.

Лехдер пък е разработил операция по въз-
духа с малък самолет, който лети ниско и пре-
нася много по-големи количества през грани-
ците. Не е чудно защо Ескобар се интересува 
от тази методология – и в крайна сметка Лех-
дер му помага да основе бъдещия картел „Ме-
делин“.

Ескобар рафинира и усъвършенства проду-
кта си в Колумбия, а Лехдер и Юнг помагат 
за транспортирането и разпространението. 
Първоначалният маршрут на двамара минава 
през Насау на Бахамските острови, където те 
подкупват местните полицейски служители.

Но Лехдер иска да намери по-изолиран ра-
йон – което постига с покупката на Норманс 
Кей, малък остров, който се намира на около 
340 км. югоизточно от Маями. Той става по-
лучастно владение на Лъдър, където той съз-
дава собствена база за доставки – и террен за 

КРИМИ

Карлос Лехдер – дясната 
ръка на Пабло Ескобар
В неговата житейска 
история има големи 
възходки, но и много 
големи падения

Джон Ленън и Адолф Хитлер – двамата мъже, на които Карлос Лехдер се е възхищавал най-много.  Wikimedia Commons

U.S. state of Florida, Public domain, via Wikimedia Commons
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диви партита, катализирани от много нарко-
тици.

Лехдер, за когото се съобщава, че е бисек-
суален, често организира оргии, които един 
от сътрудниците му описва така: „5 мъже, 10 
жени, и всички тичат голи, и всички си сменят 
партньорите, и всички пият и пушат мариху-
ана… и така три дни като в Содом и Гомор“.

Островът се превръща и в място, къде-
то Лехдер популяризира най-тревожните си 
идеологии. „Имаше и други хора, които жи-
вееха там, но те започнаха да ги прогонват, а 
Карлос започна да развива нещо като неона-
цистка група, която защитаваше самолетните 
пратки с кокаин и сплашваше местните“, каз-
ва Майк Вигил, бивш шеф на международни-
те операции на Агенцията за борба с наркоти-
ците на САЩ, пред Business Insider.

Според журналистката и писателка Тамара 
Инскоу-Джонсън, която е написала книга за 
Лехдер: „Той прекарва безброй часове в пла-
ниране на политическа кариера в Колумбия. 
Когато целите му се разширяват, се засилва и 
увлечението му по нацизма; в крайна сметка 
целта на Хитлер е да завладее света – същото 
се отнася и за Лехдер.“

Извратената идеология
на Карлос – оформена от
Адолф Хитлер… и Джон
Ленън
Въпреки огромните си печалби от нарко-

тици за картела и милиардите за самия него, 
Карлос Лехдер се надяваше да оглави и не-
онацистко правителство в Колумбия. Той е 
ярък антисемит и според сведенията отрича 
Холокоста и смята Адолф Хитлер за свой ге-
рой.

Странно е обаче, че той е боготворял и из-
вестния бийтъл Джон Ленън и в един момент 
дори поръчва бронзова статуя на музиканта 
гол с нацистка каска – като начин за възхвала 
и на двамата си герои.

Това си е шокираща комбинация от двама 
души за идолизиране – но Ленън е бил гла-
совит антивоенен активист, който се обявя-
ва срещу много действия на американското 
правителство, а Лехдер мрази американското 
правителство. Всъщност той вижда кокаина 
не просто като продукт, а като оръжие, кое-
то може да унищожи Съединените щати като 
предизвика обществен хаос и саботира поли-
тическата система.

Той често изразява желанието си да въ-
двори справедливост в родната си Колумбия, 
компенсирайки начина, по който други дър-
жави, особено Щатите, са повлияли на стра-
ната му през годините.

На своя остров Лехдер развява колумбий-
ското знаме и пее колумбийския национален 
химн. Той се радва на популярност сред ня-
кои колумбийци, които му се възхищават за-
ради богатството, възможностите за работа и 
подаръците, които дава на случаен принцип. 
Един таксиметров шофьор заявява:

„Израснах в много бедно семейство. Когато 
бях на около 12 години, майка ми всяка събо-
та ме изпращаше пеша до Ла Алемана. Там се 
нареждахме на опашка и ни даваха седмич-
ните хранителни продукти. Той [Лехдер] беше 
там, преди да го арестуват. Винаги е помагал 
на тези, които са имали нужда.“

Известността на трафиканта му позволява 
да стъпи на вратата на колумбийската поли-
тическа арена и през 80-те години той създа-
ва Националното латиноамериканско граж-
данско движение (Movimiento Cóvico Latino 
Nacional), което е описвано като антикомунис-
тическо, неонацистко, ултранационалистиче-
ско и антиколониално. В разцвета на силите 
си партията заема три места в Конгреса, което 
се дължи най-вече на денонсирането на дого-
вора за екстрадиция със Съединените щати, 
който тогава е актуална тема в Колумбия.

Внезапно падение
Kогато Карлос прави големия си удар с Ес-

кобар, той вече е принудил Юнг да напусне 
схемата. От края на 70-те до 1980 г. неговият 

остров Норманс Кей е основният му център за 
контрабанда на кокаин.

Но Лехдер започва да става все по-извес-
тен благодарение на политическата си анга-
жираност и откровените си изказвания срещу 
САЩ. въпреки че самолетната контрабанда 
помага на Меделин да натрупа състояние, ха-
отичното му поведение в крайна сметка ще 
доведе до раздяла с Пабло.

Твърди се, че съдбата на Лехдер е подпеча-
тана, след като той убива един от наемниците 
на Ескобар на парти в Хасиенда Наполес (име-
ние, построено от Пабло). Твърди се, че това е 
последната капка за Ескобар, който вече виж-
да в сътрудника си по-скоро тежест, откол-
кото надежден бизнес партньор и приятел. 
Твърди се, че именно той издава местонахож-
дението на Лехдер на колумбийските власти 
и на 4 февруари 1987 г. Лехдер става първи-
ят екстрадиран по силата на договора между 
Колумбия и САЩ, срещу който самият Карлос 
толкова яростно се бори като политик.

Съзнавайки, че Ескобар вероятно го е из-
дал, Лехдер казва на полицаите: „Слушайте, 
мога да ви помогна да заловите Пабло Еско-
бар… Можете да ме поставите под охраната 
на колумбийската армия и аз да намеря Па-
бло Ескобар за вас.“ Но американските власти 
отказват да пуснат Лехдер обратно в Колум-
бия.

От килията си във федералния затвор в Ма-
рион, Илинойс, Лехдер се опитва да сключи 
друг вид сделка с американските власти, но и 
този опит се проваля, тъй като информация-
та, която дава, е сметната за безполезна. През 
1988 г. Лехдер е осъден на доживотен затвор 
без право на замяна плюс 135 години, след 
като е признат за виновен за трафик на ко-
каин.

По-късно обаче се оказва полезен с ценните 
си показания срещу бившия панамски дикта-
тор Мануел Нориега, който е подпомагал кар-
тела Меделин – и така съкращава присъдата 
си. В крайна сметка е освободен от американ-
ски затвор през 2020 г. и екстрадиран в Гер-
мания – където има гражданство – и оттогава 
публикува книга с разкази.

Може би не е изненадващо, че в книгата от 
2024 г., озаглавена „Животът и смъртта на 
картела Меделин“, за голяма част от насили-
ето, случило се по време на разцвета на кари-
ерата на Лехдер, е обвинен бившият му шеф 
Пабло Ескобар.

КРИМИ

Главният вход на Хасиенда Наполес. Wikimedia Commons

Пабло Ескобар. Wikimedia Commons
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Уолтър Фрийман иска и за жалост се опит-
ва да направи революция в лечението на пси-
хичните заболявания. Вместо това обаче той 
убива стотици свои пациенти и влиза в исто-
рията като човекът, въвел в САЩ една наисти-
на варварска операция – лоботомията.

На 14 септември 1936 г. Фрийман и негови-
ят партньор, неврохирургът Джеймс У. Уотс, 
извършват първата лоботомия в Америка, а 
през следващите шест години двамата из-
вършват процедурата повече от 200 пъти с 
променливи резултати. През 1941 г. лекарите 
дори я прилагат на Розмари Кенеди, като я ос-
тавят с умствените способности на малко дете.

Розмари обаче не е единствената жертва, 
която е необратимо осакатена от операцията. 
Само 63% от пациентите на двамата лекари 
съобщават за подобрение, а при 14% симпто-
мите се влошават, пише chr.bg. Недоволен от 
тези резултати, Уолтър се заема да разработи 
своя собствена версия на операцията, извест-
на като трансорбитална лоботомия: вместо да 
пробива черепа, той вкарва инструменти, по-
добни на ледоразбивачи, през очните ямки на 
пациентите си в мозъка им – и го прави без 
обща анестезия.

До 1967 г. Фрийман е ръководил или лич-
но е извършил около 3500 лоботомии. Близо 
500 от тези пациенти умират, а много други 
имат съдба, подобна на тази на Розмари Ке-
неди. В крайна сметка на Фрийман е забране-
но да извършва операциите, но практиката му 
остава натрапчиво напомняне за една мрачна 
глава от историята на медицината.

Ето подробности.

Възпитание и образование
Американският невролог Уолтър Джаксън 

Фрийман II е роден през 1895 г. във Фила-
делфия. Неговият дядо, Уилям Уилямс Кийн, 
е първият мозъчен хирург в САЩ, а баща му, 
Уолтър Джей Фрийман, също е изтъкнат ле-
кар. С напредване на възрасттна малкият 
тръгва по техните стъпки.

След като се дипломира в Йейл през 1916 г., 
Уолтър следва неврология в Медицинския фа-
култет на Пенсилванския университет. След 
това през 1923 г. заминава за Европа, за да 
продължи образованието си в тази област, а 

когато се завръща в САЩ през следващата го-
дина, се установява като първия практикуващ 
невролог във Вашингтон, окръг Колумбия.

До началото на 30-те години на ХХ век Уол-
тър Фрийман ръководи лабораториите в бол-
ница „Света Елизабет“, защитава докторска 
степен по невропатология и приема длъж-
ността ръководител на катедрата по невроло-
гия в университета „Джордж Вашингтон“.

Но той иска да направи още много неща.
По време на престоя си в психиатрична-

та болница „Сейнт Елизабетс“ Фрийман ста-
ва свидетел на огромната болка и страдание, 
които изпитват пациентите там. Така решен 
да потърси ефективно лечение, което да по-
могне на хората, които се борят с психични за-

болявания и психологически разстройства – и 
в крайна сметка го намира в Португалия.

Лоботомията навлиза в
Съединените щати
През 1935 г. португалският невролог Егас 

Мониз представя процедура, наречена левко-
томия. Тя е пробиване на дупки в черепа на па-
циентите и инжектиране на алкохол в тях, за да 
се унищожи бялото вещество, с цел да се пре-
къснат проблемните нервни пътища, свързани 
с психичните заболявания. По-късно Монис за-
почва да използва хирургически инструмент, 
наречен левкотома, за да изреже няколко мал-
ки кръгли ядра в мозъчното вещество.

Уолтър Фрийман се вдъхновява от проце-

дурата на Мониз, но смята, че тя трябва да 
бъде усъвършенствана. Той се обединява с 
неврохирурга Джеймс У. Уотс и променя опе-
рацията, за да отдели напълно връзките меж-
ду фронталните лобове и таламуса, вместо да 
изрязва сектори от тях. Фрийман нарича своя-
та версия „префронтална лоботомия“ и заед-
но с Уотс извършват първата операция в САЩ 
на 14 септември 1936 г. на 63-годишна дома-
киня от Канзас на име Алис Худ Хамат, която 
страда от депресия и безсъние.

До 1942 г. двамата лекари вече са направи-
ли повече от 200 лоботомии – но само 63% от 
пациентите им съобщават за подобрение на 
психичните си разстройства, докато при 14% 
положението се влошава.

ЛЮБОПИТНО

Жертвите му остават с 
умствени способности 
на малко дете

Уолтър Фрийман – лекарят, който 
уби стотици с лоботомиите си

Уолтър Фрийман със съпругата си Марджъри. Снимка: Медицинския център на Станфордския университет

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Най-известният им случай е този на Розма-
ри Кенеди, сестрата на бъдещия президент 
на САЩ Джон Ф. Кенеди. Розмари започва да 
проявява бурни изблици на насилие в нача-
лото на 20-те си години, а влиятелното й се-
мейство не иска поведението й да повлияе на 
политическите им амбиции. Баща й, Джо Ке-
неди, я води на среща с Уолтър Фрийман, кой-
то поставя диагноза „възбудена депресия“ и 
обещава, че лоботомията ще я успокои.

Тя се подлага на операцията през ноември 
1941 г. на 23-годишна възраст – и остава с 
умствени способности на двегодишно дете. 
За съжаление момичето прекарва остатъка от 
живота си настанено в болница.

По това време Фрийман вече смята, че тряб-
ва да има по-бърз и лесен начин за извърш-
ването на операцията. Всъщност крайната му 
цел е да направи възможно психиатрите да 
извършват процедурата в кабинетите си, без 
да разполагат с операционна зала или невро-
хирург.

Скоро той научава за италиански лекар на 
име Амаро Фиамберти, който оперира мозъка на 
пациентите си, като влиза през очните им ямки, 
което премахва необходимостта от пробиване 
на черепа. Фрийман започва да експериментира 
с тази техника и през януари 1946 г. извършва 
първата си „трансорбитална лоботомия“.

Трансорбиталната
лоботомия
Версията на Фрийман за трансорбитална ло-

ботомия включва вкарване на инструмент, по-
добен на шило, през очните кухини на пациен-
тите му, пробиване на тънката орбитална кост 
в горната част на кухината, докато се стигне до 
мозъка, и унищожаване с шилото на тъканта 
на фронталния лоб, за която се смятало, че е 
отговорна за психичните заболявания.

Той вярва, че операцията му е достатъчно 
проста, за да се извършва извън операцион-
ните зали, и предприема обиколка из цялата 
страна, за да я демонстрира на други меди-
цински специалисти. Използва медийте, за да 
привлече вниманието към процедурата, ре-
кламирайки я като бързо средство за лече-
ние на психични заболявания. Междувремен-
но Уотс е толкова разтревожен от операцията, 
че прекратява партньорството си с Фрийман.

По време на обиколката си Фрийман често 
извършва по няколко лоботомии на ден. По 

данни на Националния здравен институт вед-
нъж той оперира повече от 50 души в 3 щата 
само за 4 дни. Забележително е, че лекарят 
не използва анестезия за тези процедури, а 
вместо това прилага електрически шокове, за 
да предизвика припадъци и безсъзнание у па-
циентите си.

Въпреки че много от хората, на които е на-
правена лоботомия, съобщават за подобре-
ние на симптомите, стотици други остават не-
работоспособни или дори умират. През 1951 
г., докато Фрийман оперира пациент, той спи-
ра по време на операцията, за да позира за 
снимка, и случайно вкарва инструмента си 
твърде дълбоко в мозъка на мъжа, убивайки 
го. Всъщност се смята, че около 14% от паци-
ентите на Фрийман почиват.

През февруари 1967 г. Уолтър Фрийман из-
вършва последната си лоботомия – на жена 
на име Хелън Мортенсен, която умира от мо-
зъчен кръвоизлив. Така му е забранено да из-

вършва операцията отново и скоро изблед-
нява в неизвестност и умира само 5 години 
по-късно – но оставя след себе си следа от не-
поправимо увредени хора.

Противоречивото
наследство
Хауърд Дъли е само на 12 години, когато 

през декември 1960 г. Уолтър му прави ло-
ботомия. Според репортаж на NPR от 2005 г. 
семейството на момчето го описва като „пре-
дизвикателен“ и „с див нрав“. Фрийман пише 
в бележките си, че Хауърд „не реагира нито 
на любов, нито на наказание. Не иска да си 
ляга, но после спи добре… Когато навън има 
богата слънчева светлина, той запалва освет-
лението в стаята“.

Самият Хауърд смята, че мащехата му го 
мрази и иска чрез процедурата да се отърве 
от него. Все пак баща му се съгласява да му 
бъде направена лоботомия, въпреки че по-

късно твърди, че е бил „чисто и просто мани-
пулиран“ от съпругата си и Фрийман.

Макар че Хауърд няма катастрофални по-
следици, по-късно той заявява: „Винаги съм 
се чувствал различен, чудех се дали нещо не 
липсва в душата ми… Никога няма да разбера 
какво съм загубил през тези 10 минути с д-р 
Фрийман и неговото шило“.

„По някакво чудо той не ме превърна в зомби, 
не смаза духа ми и не ме уби“, казва още Хауърд 
Дъли. „Но ме засегна. Дълбоко. Операцията 
трябваше да облекчи страданието ми, но напра-
ви точно обратното. Откакто ми направиха лобо-
томия, се чувствам като изрод, срамувам се“.

За щастие, популярността на процедурата 
намалява заедно с тази на Фрийман. А през 
50-те години на ХХ век са въведени първите 
антипсихотични и антидепресантни лекар-
ства, които завинаги променят лечението на 
психичните заболявания. Така разцветът на 
лоботомията приключва.

ЛЮБОПИТНО

Портрет на Егас Мониз от 1932 г.

В резултат на лоботомиите 
на Уолтър Фрийман в крайна 
сметка стотици хора умират, 
а много повече са осакатени. 
Снимка: Национална 
библиотека по медицина, САЩ

Harris A Ewing, Public domain, via Wikimedia Commons
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Поколението Y - така социолозите наричат 
родените през 80-те години. Те са независи-
ми, с подчертана индивидуалност и ревниво 
пазена свобода. Израсли са в мрежата и жи-
веят в свят без граници. Българите от аван-
гарда на това поколение изглеждат, сякаш 
кризата е минала край тях, без да я забеле-
жат. Докато родителите им говорят за безра-
ботица и безпаричие, те обсъждат нови про-
екти. 

„Да си гимнастичка в Америка - това отваря 
страшно много врати“, казва Силвия. А „шам-
пионка от националния отбор по художест-
вена гимнастика, и то от България“ - в Съе-
динените щати това звучи гордо. За 20-те й 
години в САЩ Силвия Тасева е срещнала тол-
кова много уважение, признание и успехи, че 
винаги се вълнува, като разказва за това.

Тя пресича Океана с богатото си CV на зла-
тен медалист от световната отборна купа, 
бронзов медалист на европейско първенство, 
5-кратен шампион на България за девойки и 
медалист от много международни турнири 
Гран При и световни квалификации... Неле-
па контузия спира полета й към олимпийския 
връх. Но затова пък Съдбата я компенсира 
като треньор на американски и пуерторикан-
ски деца и създател на елитния клуб по худо-
жествена гимнастика Manhattan Rhythmics в 
сърцето на Манхатън.

Малката Силвия има шанса да се роди бли-
зо до Герена, където е залата на националния 
отбор по художествена гимнастика. Нейна 
приятелка тренира там. „Искам и аз!“, каз-
ва 4-годишната Силвия, а дядо й я хваща за 
ръка и я води в залата. „Започнах естестве-
но със сълзи, не можех да си представя как в 
тази голяма зала, с толкова много треньори и 
деца, ще ме оставят сама“, споделя тя. После 
не само свиква, но и се влюбва завинаги в ху-
дожествената гимнастика.

Малкото момиченце тренира на един ки-
лим със звезди и златни момичета като Ма-
рия Петрова, Невяна Владинова, Ева Брезали-

ева, Катрин Тасева, Стела Салапатийска, Вяра 
Ваташка. Тя е от първото поколение гимнас-
тички на Бранимира Маркова, днес - треньор 
на националния отбор.

Трудно й е да учи в „нормално“ училище, 

и да тренира и пътува по състезания. Майка 
й се опитва да я пренасочи към математика-
та, към нещо друго. „Тя видя, че тази страст 
и любов към този спорт е абсолютно невъз-
можно да бъде заменена с нещо друго“, каз-
ва Силвия.

На 12 години е в
националния отбор
за девойки младша възраст, и така Брани-

мира Маркова остава неин личен треньор, а 

Нешка Робева отговаря за целия национален 
отбор - девойки, жени и ансамбъл.

Получава специална покана да учи в спорт-
ното училище на „Левски“, тъй като вече е 
станала републиканска шампионка при де-

войките. „В това училище се съобразяваха 
с календарния ти режим като състезател, с 
тренировките и пътуванията по състезания в 
страната и чужбина“, казва тя.

На 15 години е, предстои й да навърши 16 
и да я включат в отбора на жените. Готвят я 
за олимпиада. И тъй като на Герена залата е 
пълна с национални състезателки, отвеждат 
15-годишните да тренират в залата на „Сла-
вия“ на ул. „Коломан“ в „Овча купел“. Там те 
нощуват в хотел „Юнак“ до залата, а Силвия, 

макар че е от София, няма право да се прибира 
вкъщи, заради строгия тренировъчен режим.

Веднага след успеха й на европейското пър-
венство, където е бронзов медалист, я включ-
ват в ансамбъла жени. Участва на една све-
товна купа - като част от ансамбъла, и дотам 
приключват ангажиментите й. Сериозна трав-
ма в кръста прекъсва полета й. Това я срива. 
„Представи си, какво е едно малко момиче, за 
което целият свят е художествена гимнастика, 
да чуе от лекарите: „Ти беше дотук“, споделя тя.

Тогава личната й треньорка Бранимира 
Маркова, като вижда колко страда, я запоз-
нава с бившата гимнастичка Зорница Петро-
ва, хореограф и основател на популярния мо-
дерен балет „Дива“, който работи със звезди 
като Кристина Димитрова, Силвия Кацаро-
ва, Слави Трифонов. „Намерих отново живот, 
сродни души и нещо, което със същата страст 
и любов правех, макар да не беше гимнасти-

Бившата призьорка 
по художествена 
гимнастика тренира 
деца в Манхатън

Силвия Тасева: Полетът на шампионката 
от „Шоуто на Слави“ до Ню Йорк

Снимки: Личен архив

Силвия в Ню Йорк На Седмицата на модата в Ню Йорк

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com



23-29 април 2025 г. 25ПОКОЛЕНИЕТО Y

ка“, споделя тя.

Така се запознава със Слави
Трифонов
„Беше грандиозно. Работехме заедно, пъту-

вахме на турне из България, снимахме клипо-
ве“, спомня си тя.

Междувременно Нешка Робева я кани, още 
не навършила 18 години, да тренира деца в 
„Левски“. Тя завършва спортното училище, 
учи и в Националната спортна академия, в 
треньорския профил.

След балет „Дива“ пътищата й със Слави се 
разделят временно, до един момент, когато 
10 бивши гимнастички в добра форма, сфор-
мират нов балет „Сатен“ с няколко впечатля-
ващи танца. „Когато ме видя, Слави каза: „О, 
падьомче, ти ли си?“ Беше се впечатлил от па-
дьомите ми“, казва Силвия. В балет „Дива“ я 
определят като „царица на падьомите“ - силно 
опънатото стъпало, мечта за всяка балерина 
и гимнастичка. Началото на 2000-та година 
е, Слави се допитва до феновете си за името 
на балета и го наричат „Магаданс“. А Силвия 
е момичето, чиято ръка Слави целува всеки 
ден, когато слиза по стълбицата в началото 
на шоуто.

Тя заминава за Щатите през 2004-а - уж за 
4-месечна почивка. „Носех 3 дини под една 
мишница - студентка в спортната академия, 
танцьорка в „Шоуто на Слави“ и треньорка на 
Герена“ - споделя тя. - От шоуто ме чакаха, а 
аз, момиче само на 22 години, поисках да по-
живея по-дълго в Ню Йорк, да усетя атмосфе-
рата му. Завърших академията, но бях реши-
ла, че щом съм си сменила града, ще сменя 
и професията си. Ще се втурна в нещо друго, 
което да ме жегне и да започна така нарече-
ния нов живот“.

„Гимнастиката ме намери
дори и през Океана!
вълнува се Силвия. - В момента, в който ня-

кой около мен разбираше, че съм гимнастич-
ка и националка от България, вратите ми се 

отваряха! Засипваха ме с предложения за ра-
бота!“ В началото отказва. „В Щатите ме за-
държа 20 години точно това - че там уважа-
ват постиженията ти и имаш ли успехи, те 
издигат на пиедестал“, казва тя. На едно ин-
тервю в елитен клуб по художествена гим-
настика собственичката, като разбира, че е 
националка от България, дори не поглежда 
CV-то й, директно я кани на работа.

Започва в клуб в Бруклин. „Не мога да ти 
опиша, с какво удивление са ме гледали аме-
риканците! Тогава този спорт не беше мно-
го популярен в САЩ“, споделя тя. И тръгват 
поканите - да показва художествената гим-
настика под формата на арт. Участва даже в 
Седмицата на модата в Ню Йорк, включва се 
в спектакли на Джон Леджънд, на момичеш-

ката група „Пусикет Долс“. В страната и града, 
където ентъртейнмънтът е на голяма почит, 
Силвия е ценена и желана на всякакви шоута.

Тя приема като предизвикателство и аван-
тюра поканата да е треньорка в Пуерто Рико. 
„И там се чувствах като царица! Не може да 
си представиш как ме посрещаха всеки път! 

„Силвия идва!“, казваха, и за тях беше съби-
тие - споделя тя. - Пътувах си  Ню Йорк - Пуер-
то Рико, 3 часа със самолет, все едно ми беше 
София - Пловдив“.

Треньор е на националния отбор на Пуерто 
Рико. Много от децата й се класират на шам-
пионати като „Central American & Caribbean 
Games“ - миниолимпиадата за Северна и 
Южна Америка. Нейна възпитаничка печели 
бронзов медал, а името на българката Силвия 
Тасева е вписано в историята на този спорт в 
Пуерто Рико.

В един момент ангажиментите много й на-
тежават - Пуерто Рико, състезания из цяла 
Америка и международни турнири. Натрупа-
ният опит й дава увереност през 2015-а, заед-
но с нейна партньорка, американка от алжир-

ски произход, да отвори собствен 
клуб в сърцето на Манхатън - Manhattan 

Rhythmics
Скъпоплатен клуб за бутикови клиенти, 

като една от тях е самата попикона Мадона, 
която записва дъщеря си Лурдес Леон.

В клуба всички знаят коя е Лурдес, или 

Лола, както я наричат. Силвия помни срещата 
си с Мадона, която отива на едно представле-
ние на клуба - без грим и прическа, като една 
обикновена майка. Впечатлена е от Лола, коя-
то е скромна, възпитана, дисциплинирана и 
мила с всички деца и треньори.

„В клуба си аз не затварям вратите за нико-
го“, казва Силвия. За разлика от България, къ-
дето децата от много малки се задължават да 
тренират всеки ден, да участват в турнири, да 
носят медали за клуба си и за страната, като 
са лишени от нормално детство, Силвия дава 
шанс на децата да избират.

Едната възможност е те да тренират само 
за удоволствие, за по-добра форма и, защото 
спортът възпитава у тях много ценни качест-
ва, като дисциплина, организираност. Имат 
правото да избират, дали да участват в със-
тезания, или не. Другата възможност е роди-
телите да записват децата си с перспективата 
да участват в състезания и да стават шампи-
онки.

„Американците разбират, че художестве-
ната гимнастика отключва в техните дечица 
артистичността, все едно дали ще бъдат гим-
настички, танцьорки или артистки - коменти-
ра Силвия. - Все пак Ню Йорк е Бродуей, там 
е престижният световноизвестен American 
Ballet Theatrе, има много изпълнители, тан-
цови трупи и всичките имат нужда от тази 
основа, която даваме на децата в школата. 
Получават координация, артистичност, дис-
циплина, двигателна култура, всичко!“

Запазила е напълно момичешката си фи-
гура. „Нямам нужда да спазвам строги диети, 
просто познавам тялото си, продължавам да 
живея динамично и това ме държи във фор-
ма“, казва тя.

За момента е решила да живее за постоян-
но в София, по лични причини, като пътува 
до Ню Йорк и разчита на добре подготвени-
те си треньори там. Така живее - „разкрачена“ 
между два континента. „Ню Йорк не ми липс-
ва. Много ми даде, но и много ми отне“, казва 
българката.

В „Шоуто на Слави“

На „Мис България USA“ - „Мис Диаспора“

Със своя възпитаничка на състезание Със свои възпитанички
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През 2014 г. „мистичната“ Гизела Кардия 
купува статуя на Дева Мария от религиозен 
обект в Меджугорие, Босна. Връща я обратно 
в Тревиняно Романо, близо до Рим. Купувач-
ката прави редица невероятни твърдения за 
статуята, които карат много вярващи да тръг-
нат към хълма, където се помещава статуя-
та. Кардия твърди, че керамичната фигура й 
е предавала съобщения и е плакала с кървави 
сълзи, че „умножава храната“ и прави различ-
ни други чудеса, пише Списание8.

Католическата църква разследва подобни 
твърдения, които са много. През 2024 г. епар-
хията на Чивита Кастелана постанови, че съ-
битията са „несвръхестествени“ след разслед-
вания, включващи 

църковни служители,
психолог, теолози и
„външни експерти“
Църквата обаче не е единствената институ-

ция, която разследва чудото. Прокурорите в 
Чивитавекия разследват Кардия за възможна 
измама, след разкритията на частен детектив, 
според които кръвта върху лицето на Дева 
Мария е взета от прасе. 

ДНК тестовете, проведени като част от раз-
следването, вече заключиха, че кръвта не 
принадлежи на прасе, според италианския 
вестник Corriere della Sera. Според прокурори-
те кръвните проби, взети от статуята, отгова-
рят на генетичния профил на Гизела Кардия.

Адвокатите на собственичката на фигурата 
заявиха пред Corriere della Sera, че предстои 

да се установи дали ДНК е еднопрофилна или 
смесена, но не изключват варианта чудо.„Кой 
може да каже? 

Познавате ли ДНК-то на
Мадоната? Някой може ли
да ни каже? 
Няма отговори на тези въпроси“ – добавят те.
Религиозните артефакти и иконография 

често се рекламират като притежаващи чудо-

дейни сили, но и често зад всички чудеса сто-
ят измамници. В подобен случай през 2008 
г. беше установено, че статуя на Дева Мария 
плаче с кръвта на църковния пазител, който я 
притежава. През 1995 г., собственик на мъж-
ка статуя, за която той твърдял, че плаче с 
кървави сълзи, отказал ДНК тест.

Резултатите от ДНК теста – възложен на из-
тъкнат съдебен генетик – се очаква да бъдат 
предадени на прокурорите на 28 февруари.

ЛЮБОПИТНО

Чудото е малко 
вероятно, 
Католическата църква 
и прокуратурата 
правят разследване

Кървавите сълзи на статуята 
на Дева Мария край Рим са 
пратени за ДНК тест

Pixabay

Католически вярващи твърдят, че са 
станали свидетели на чудо в град Агуас 
Кларас, Колумбия, по време на Страстна-
та седмица.

Поклонниците съобщават, че по време на 
великденското богослужение видели ста-
туята на Дева Мария да пролива сълзи. Спо-
ред тях това се е случило на Разпети петък, 
по време на службата в енорията „Св. Жан 
Юд“ (St. John Eudes). Присъстващите разказ-
ват, че станали свидетели на явление, което 
мнозина определят като чудо.

По време на традиционната Проповед на 
седемте думи, която припомня последни-
те седем изречения на Исус Христос според 
Евангелието, произнесени на кръста в Раз-
пети петък, вярващите твърдят, че видели 
как сълзи се стичат по лицето на статуята. 
Явлението било заснето на видео, което бър-

зо се разпространило в социалните мрежи.
В интернет пространството започнали 

догадки и коментари относно смисъла на 
видяното. Един потребител написал: „Това 
е знак, че Бог не одобрява човешкото зло и 
затова Майка ни плаче в мълчание.“ Друг 
добавил: „Чудо е, колко е красиво.“ Трети 
споделил: „Наистина плаче.“ А четвърти на-
писал: „Богородица на скръбта усеща бол-
ката, затова плаче.“

Към момента епархията в близкия град 
Очана не е излязла с официално станови-
ще относно предполагаемото чудо. Според 
съобщенията, "чудото" е станало само дни 
преди потвърждението за смъртта на папа 
Франциск в 7:30 сутринта на Свети поне-
делник. Ватикана обяви, че аржентинският 
понтифекс е починал в болница „Джемели“ 
в Рим, където бе лекуван от бронхит.

Зловещо знамение - статуята 
проливала сълзи дни преди 
смъртта на папа Франциск
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Нищо не ни вбесява или изнервя повече от 
безсънието, особено, когато трябва добре да се 
наспим, защото ни предстоят важни задачи на 
другия ден. Хапчетата с химия водят до зави-
симости, не може ли с нещо по-безобидно?...

Ако често съзерцавате тавана и пускате 
лека музика със звуци от дъждовна джунгла, 
или чаша чай от лайка, то вероятно сте проб-
вали поне веднъж класиката - броене на овце. 
Вероятно се и чудите, кой е измислил този 
трик, и работи ли изобщо, или е миловидна 

шегичка за безсънни вечери.

Митологията
Идеята да си представяме пухкави, добро-

душни агънца, прескачащи ограда, датира 
още от Средновековието. Овчарите, лише-
ни от всякаква социална мрежа (представя-
те ли си?!), се успокоявали, броейки стадото 
си вечер. Този подход стига чак до сборни-
ка Cento Novelle Antiche от XIII век, където ге-
роят заспива посред разказ за овце, прекося-
ващи река. А в „Дон Кихот“? Там Санчо Панса 
брои... кози. Разновидност на жанра. Но що не 
броим кенгура, жирафи или... хипопотами, се 
питаме? Историята мълчи.

Науката за овцеброенето
През 2002 г. изследване на учени по меди-

цина на съня от Университета в Бъркли (САЩ) 
е опит да се провери, дали броенето на овце 
има реален ефект. Изненадващо - не! Участни-
ците, които използват въображението си, за 
да визуализират приятни и ангажиращи сце-
ни като водопад, поляна или празник, заспи-
ват по-бързо от онези, които броят животни (и 
от други нещастници, които просто се въртят в 
леглото, без стратегия). Овцеброенето, макар и 
мило, не показва особена ефективност.

Според проф. Алисън Харви, специалист по 
медицина на съня, овцеброенето е прекалено 
монотонно, за да “изключи” напрегнатия ум. 
А всеки човек има различни нужди - един се 
успокоява от картина на морски залез, друг 
от мисълта за шоколад.

Какво работи тогава?
Ако сме сериозни в мисията „сън“, ето как-

во препоръчва науката:
Визуализации със сетива. Представяме си 

релаксираща сцена и я изживяваме с всич-
ките си сетива: какво виждаме, чуваме, ми-
ришем и дори вкусваме? Колкото по-жива е 
картината, толкова е по-ефективна.

Благодарност преди лягане. Мислим си за 
три неща от деня, за които сме благодарни. 
Това вдига нивата на спокойствие и щастие.

Преживяване на хубав момент. Връщаме се 
към хубав момент от деня и си го припомня-
ме в детайли. Идеално за разчистване на ума 
от тревоги.

Преди лягане –
„изхвърляме“ мислите си
Разрешаване на проблеми. Правим списък 

с тревоги и възможни решения. Пишем ги на 
лист - старомодно. Нали няма да заспим, гу-
шнали телефона, за да пишем в него?! Помага 
да не ги „дъвчем“ в леглото.

Водене на дневник. Записваме си мисли, 
спомени или емоции - каквото ни тежи. Пак 
на лист, а не в... телефона. Него го „приспива-
ме“. Успокояващо и освобождаващо.

„Време за тревоги“. Отделяме си 20 мину-
ти след вечеря, за да се тревожим колкото ис-
каме. После - стоп! Затваряме психарския си 
„офис“ и отиваме към съня.

Извод: Броенето на овце не е магическа 
формула - по-скоро е сладък навик с дъх на 
миналото. За реален ефект по-добре е да ви-
зуализираме водопад, да прегърнем благо-
дарността и, ако трябва - да излеем мислите 
си в текст. А овцете? Нека си почиват - те вече 
са достатъчно натоварени в колективното въ-
ображение на безсънните хора.

В неравен бой с безсъницата
Броенето на овце не помага? Специалисти 

от Аризонския университет обаче са разра-
ботили уникален метод, който за 60 секунди 
може да ни потопи в дълбок сън.

Проста дихателна техника ни помага да зас-
пим само за минута. Трябва пак да броим, но 
това няма нищо общо с броенето на овце. Ме-
тодът 4 - 7 - 8 става все по-популярен сред хо-
рата, страдащи от безсъние. Всичко, което ни 
е нужно, според специалистите от Аризона, е 
да променим ритъма си на дишане. Вдишва-
ме през носа и броим до 4. Задържаме дъха 
си за 7 секунди и бавно издишваме през ус-
тата за 8 секунди. Повтаряме, докато не се от-
правим в страната на сънищата.

Според д-р Андрю Вейл, специалист от Ари-
зонския университет, тази дихателна практи-
ка идва от индийските йоги, които я използват 
по време на медитации. Той твърди, че това е 
най-ефикасният действащ метод против без-
сънието от всички. Дихателните упражнения 
помагат на йогите да изпаднат в състояние на 
релакс, а на всички хора - да внесат успокое-
ние в пренапрегнатото си съзнание.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Pixabay

Докога ще броим 
овце преди 
заспиване?
Има и други методи 
за преборване на 
безсънието без хапчета
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Вече свикнахме да пазаруваме и обувки-
те си от онлайн магазини. Досадно е по фи-
зически магазини: тъкмо си изберем модел, и 
се окаже, че или няма от желания цвят, или 
от желания размер. А в онлайн магазина има 
таблици с размери и трябва да знаем каква е 
дължината на стъпалото ни от палеца до пе-
тата.

Ако хвърлим един поглед на актуалните 
за сезона модели по модните подиуми, пред-
ставени и в онлайн магазините, те ни се стру-
ват много познати. Кой би предположил, че 
обувки, които сме виждали в шкафа на баба и 
мама, са на пика за сезона пролет/лято ‘25?...

Плетени обувки. Мокасините и обувките с 
плетки от кожа и текстил са моден тренд от 
70-те. Съчетават се добре с аутфит в стил 
бохо, ленени дрехи и шорти. Съвременни-
те варианти са украсени с елементи от дър-
во, пискюли и ресни, придаващи им етно ко-
лорит.

Кецове и маратонки на платформа. Попу-
лярни са през 2000-те и сега преживяват ре-
несанс. Стоят добре както към поли, така и 
към панталони, като добавят някой сантиме-
тър към ръста и удължават краката.

„Желирани“ обувки и сандали (jelly shoes). 
Актуални са през 90-те и отново се връщат 
на подиума. Днес тези пластмасови обувки са 

по-удобни благодарение на меките стелки и 
анатомичната форма по крака. Брандовете ги 
лансират в различни цветове - от прозрачни 
до пастелни и в неонови оттенъци. Jelly shoes 
на страниците на сп. Vogue са съчетани с лет-
ни рокли, шорти и даже с джинси. Влагоус-
тойчиви са и идеални за плаж и разходки в 
дъжда.

Велурени кецове и маратонки. Класика, ни-
кога не са излизали от мода, но тази пролет 
са особено актуални. През 70-те и 90-те се но-
сят с клоширани джинси и обемни пуловери, 
а днес може да ги комбинираме с каквото ни 
падне: от рокли миди до кожени якета. Акту-
ални са кецовете на тънка подметка.

Лачени „балеринки“. Този сезон „балерин-
ките“ са отново в тренда, и то лачените. „Ид-
ват ни на гости“ от 50-те и 60-те години. Лаче-
ните „балеринки“, макар да са на тънка равна 
подметка, визуално удължават краката, тъй 
като са с дълбоко изрязано „деколте“. Лесно 
се съчетават с всякакви тоалети: от класиче-
ските шлифери и палта до романтичните рок-
ли.

Кецове и маратонки в „металик“. Те са в 
сребристо, златисто и бронз и всъщност се 
дошли от модата на 80-те и 2000-те. Прида-
ват яркост и футуристичен и дързък коло-
рит на тоалета. Стоят по-добре на едноцветни 
аутфити, съчетават се и със спортни компле-
кти и даже с вечерти тоалети - като смел кон-
траст. Важното е да не се боим от експеримен-
тите, казват дизайнерите.

Кецове Convers. Името идва от кецовете 
Converse All Stars - абсолютна легенда. Може 
да сте ги виждали на краката на своите май-
ки и баби, в бяло или черно, до глезените, от 
плътен здрав плат и с много връзки. За пръв 
път се появяват в началото на миналия XX 
век, но и досега си остават от вещите must-
have („трябва да имам“) в гардероа.

Тази пролет те отново са на пика, особено 
в класиката в бяло и черно и в актуалните за 
годината пастелни тонове. Винаги в тренда 
са и дизайнерските, ръчно рисувани кецове 
Convers. Съчетават се с джинси, рокли в стил 
гръндж и кожени якета. Най-големият им 
плюс е техният комфорт - от плат са, с малки 
отвори, позволяващи на краката да „дишат“.

Мери Джейн (Mary Jane). Обувки с класи-
ческите каишки през свода на крака, от кожа 
или лак. Наречени са така в чест на комикс 
героинята Мери Джейн. Актуални са и разно-
видности с доста грубовати подметки с грай-
фери и широки заоблени „носове“. Такива са 
моделите на култовия бранд Dr. Martens. Но-
сят се както към колежанските униформи, 
така и от момичета и жени от всякакви възра-
сти. Дотолкова са актуални, че някои дизай-
нери предлагат цялостен аутфит в стил Мери 
Джейн.

Модните блогърки и инфлуенсърки носят 
обувки Мери Джейн както с равна подметка, 
така и на масивни платформи с дебели, раз-
ширяващи се надолу токове. Напомнят за по-
пулярните през 2000-те кукли Bratz. В тази 
им разновидност модните критици ги причис-
ляват към ugly shoes („грозни обувки“) - нещо 

като вид самоирония на блогърките, слепи 
последователки на модата.

Kitten heels - „котешки токчета“. Най-после 
- нещо наистина изящно. Обувките и ботите с 
ниски, тънки и леко удебеляващи се надолу 
токчета (от 3 до 5 см) са моден тренд от 50-е. 

Удобни са, визуално удължават краката и са 
подходящи за всякакви случаи. Съвременни-
те версии на „котешките токчета“ са най-чес-
то с „носове“ шпиц, със силно заострен връх, 
украсени с каишки или от лак. Идеални са за 
офиса, за срещи и за вечерни тоалети.

МОДА

PixabayБОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Обувки пролет/
лято ‘25 - като 
извадени от 
шкафа на баба
Отново в тренда са 
„желирани“ сандали, 
„балеринки“ и кецове в 
цвят металик

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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ЧИКАГО
REMOTESAFETYTRUCKING,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, Safety O�  cer w/10yrs experience looking for 
job. Experience w/ ELD,IFTA,DQ Files,DATAQ etc. You can reach me via viber 
+18723052705 18723052705 №20653

REMOTE DISPATCH ,
Цена US$ , Зипкод , Six years dry/reefer hazmat experience remote and o�  ce 
available based in Plovdiv +359899544183 №20593

DISPATCHER REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Dispatcher от България с опит 53V/R/F/Hz тър-
сиш коректен и доверен диспечер viber:2243913630 / 0877981874 2243913630 
№20493

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с опит 53 V/R/F/HZ 
0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273

CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 5 до 7 дни 
livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник кухня, почистване на 
къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 №20184

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER HAZMAT 
DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 
YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/HZ ДИСПЕЧЕР С 
ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПО-
МОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА 
ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ
АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto shift with clutch. 
Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
2020 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier Refrigerated 
Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 2245220204 №20305

ПРОДАВА АВТОМОБИЛ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфектно състояние, ни-
какви проблеми с двигател и трансмисия. 17736901956 №20249

ПРОДАВА КОЛА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 мили, в идеално 
състояние, без никакви проблеми по двигател и трансмисия. Всичко по колата 
работи. 7736901956 №20250

TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY 
VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми 
и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, 

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ 

OWNERS / DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. Fuel 
карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на месец, 10% 
диспеч,$250 cargo insurance. DRIVERS-60-65 цента на миля. Около 50% от то-
варите са hook and drop. Заплащане всяка седмица, Delivery в понеделник, 
плащане в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20661

SAFETY MANAGER ,
Цена US$ 1,500.00, Зипкод 60191, Small trucking company in Wood Dale, IL 
Looking Safety Manager for more info call 612 545 6192 847 254 2504 8472542504 
№20665 

CDL A ЛОКАЛЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Всеки ден у дома - 6м самосвал Бартлет, до $80,000 
на година , фирмен 1099 3127312599 №20655

CDL-A DEDICATED LANE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагаме работа за Team Drivers CDL-A за цело-
годишна линия Индиана-Юта-Индиана, 2 курса в седмицата. Линията е подхо-
дяща както за Owner Operators, така и за Company Drivers. Моля позвънете ни 
за повече информация. Ph#7736036413 7736036413 №20642

CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи шо-
фьори без значение от опита. Предлагаме обучение за шофьори, които нямат 
опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 
7736036413 7736036413 №20643

CDL CLASS A OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи Owner 
Operators – Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Предлагаме професионално отно-
шение, добри отстъпки на гориво и на гуми, изготвяне на регистрации, IFTA 
and Permits, отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. Заплащане всяка 
седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20644

ТЪРСИ СЕ CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търси се CDL Class A Driver. Желателно е с Hazmat 
Endorsement; За контакт на 224-366-7257 2243667257 №20646

ТЪРСИ СЕ CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търси се CDL Class A Driver. Желателно е с Hazmat 
Endorsement; За контакт на 224-366-7257 2243667257 №20647

ШОФЬОР НА КАМИОН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търси се шофьор на камион! Плащането ще е на 
миля. При интерес, моля пишете ми или на тел +1 773-946-1796 7739461796 
№20627

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to 
Rockford. Za informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20632

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to 
Rockford. Za informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20633

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to 
Rockford. Za informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20634

CDL TEAM DRIVERS,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60007, Predlagame rabota za team sho� ori za stedi kurs 
ot Columbia City,IN do Ogden,UT. Sedmichna zaplata $2400 na chovek,novi i dobre 
poddurjani kamioni. Za kontakt 7738168147 7738168147 №20618

OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , DS Express Inc. набира owner operators с HazMat и чист 
driver record. Седмично заплащане (direct deposit), 12% dispatch. 7087454284 
№20551

TRUCK DRIVER CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Looking for Truck Driver Class A. Maximum miles per 
week. New Truck Freightliner Cascadia 2024. Home on weekend. Great Pay 847-452-
4058 8474524058 №20535

TEAM DRIVERS STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Теам 0,75cpm за стеди товар IL до Las 
Vegas,NV после Las Vegas -York,Pa back to IL total miles 5000 week стартира от 
първи Януари 8472542504 №20513

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, WE looking for dedicated lines form IL-NC,CO,SC,VA, 
Dry loads and Reefers more info 8472542504 EMIL 8472542504 №20514

SAFETY FOR TRUCKING ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим човек за Safety за транспортна компания 
с опит за повече информация тел 8472542504 Емил или Георги 6125456192 
8472542504 №20515

DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, I’m looking for a regional intermodal driver. Home 
daily, weekends o� , with optional Saturday work. Pay is $0.55 per mile. Contact me 
for details! 6306700679 №20499

МЕХАНИК ЗА КАМИОНИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим механик за камиони без опит или опит 
на външни условия за Road Services за повече информация Емил 8472542504 
8472542504 №20500

OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални CDL A шофьори! 
Добро заплащане! Възможност за прибиране в къщи през ден и всеки уикенд! 
Предимно Midwest; 24/7 Dispatch; Чек всеки петък! За повече информация 847-
665-9273 или (847) 483-8787! 8476659273 №20308

OWNERS AND DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. Fuel 
карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на месец, 10% 
диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 на миля. Заплащане всяка седмица, 
Delivery в понеделник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20286

DRIVER CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/локално каране на 
Volvo. Заплащане може на миля или процент от букиннга,както се разберем. За 
повече информация на тел.847-749-9161 8477499161 №20287

ШОФЬОР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. Караме леки то-
вари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 мили на седмица. Заплата по 
договаряне. 2245221007  №20270

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания набира owner 
operator. Работим box truck and semi. Амазон hook and drop. Налични са иа дру-
ги бордове. Предлагаме permits, fuel cards, weekly direct deposit, 24/7 friendly 
dispatch. За повече информация 224-795-5588; mr13inc@gmail.com 2247955588 
№20253

TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer Trailers for rent. 
Month to month � at rate and no mileage charge. Call at 508-280-2188 5082802188 
№20254

ШОФЬОР - DRY VAN ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO DRY VAN шофьор 
класс \"А\" Максимум мили, автоматик камион. Плащаме $0.65/ миля. (пълни/
празни) 615-473-3887 Алекс 6154733887 №20252

DRIVERS MDW/SOUTH,
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR A 2020 CASCADIA 
TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS AS PARTNERS,CHOOSE YOU 
ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER 
POSSIBILITIES.CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20218

MDW/SOUTH CDL DRIVER,
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY DISPATCH AND 
24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY  EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK 
AND TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR) 630-332-0008 
6303320008 №20219

TEAM DRIVER 0,80
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Януари за стеади 
курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информация 8472542504 8472542504 
№20176

COAST TO COAST
ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL ТЪРСИ ДИСПЕ-
ЧАРИ СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-
8269 Иван 7274888269 №20474

РАБОТА ТЪРСЯ

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим шофьори за рефер товари и dry van запла-
щане от 0.55 до 0.60 за сухи товари за рефер 0.60-0.65с на милия ходим do NC 
,SC CO GA PA NJ NY KS TX MS постояни товари от IL 50% hook and drop в Чикаго 
повече инфо 8472542504 84725425404 №20501

CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Intermodal semi truck driver needed, home nightly & 
weekends, Saturdays optional. 2+ yrs exp, clean background. 6306700679 №20486

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи: --Шо-
фьори без значение от опита- предлагаме обучение. Автоматик камиони с APU. 
Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. --Owner Operators – Dry Van, Reefers 
and/or Hazmat. Професионално отношение, много добри отстъпки на гориво 
и гуми, изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, както и отдаваме ремар-
кета под наем. 10% Dispatch Fee. Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20489

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки 
на гориво и гуми, изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме ре-
маркета под наем.10% Dispatch Fee Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20495

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки 
на гориво и гуми,изготвяне на регистрации, IFTA and Permits,отдаваме ре-
маркета под наем. 10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20496

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки 
на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме ре-
маркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20497

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назначи Front Desk 
и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 изберете цветен фон THERE ARE 2243919193 
№20374

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20375

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20376

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20377

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk 
и Parts men на пълен работен ден(понеделник-петък).Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20378

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk 
и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20379

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съвместна работа с 
Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Пре-
димно леки товари; Постоянни курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. (847) 
483-8787 8476659273 №20355

CDL DRIVERS NEED IT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат и Танкер енд. 
са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването е 2021 Freightliner Cascadia 
с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - добро отношение и професионален диспеч. 
- Директен депозит всеки петък - Заплащане на миля или твърдо на ден -Карти 
за гориво Изискваня: - Clean record and background check. - Hazmat + tanker 
end. -2 години опит 7738632448 №20358

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съвмества работа 
с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and box truck. Предлагаме 24/7 
диспеч, fuel cards, weekly direct deposit и коректно отношение. 224-795-5588 
или mr13inc@gmail.com 22479 №20348

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 773 865 
0406 7738650406 №20337

OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори CDL клас А с мини-
мум две години опит. За повече информация, моля, обадете се на 224-717-9656 
2247179656 №20327

CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шофиор със CDL 
Class A Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштането е между .65 и .70 цента на 
мила, минимом 2 години опит. 2023 Volvo vnl760 и 2023 Wabash dry van. За по-
вече информациа моля обадете се на телефон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 
№20330

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS 
A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND DROP ТОВАРИ. 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65. 
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL 
ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in Wood 
Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi  cations: 
Strong communication and interpersonal skills. Basic 
computer skills. Good problem solving skills. Attention 
to detail. Teamwork skills. Job Type: Fulltime Pay: From 
$22.00 per hour Education: High school or equivalent 
(Preferred) Language: English (Required) License/Certifi  
cation: Driver's License (Preferred) Work Location: In 
person Please call to schedule an interview: Phone #630-
350-8622 6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден от понеделник до 
петък. Намира се в Arlington Heights. За Контакти: 
7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, Зипкод 
60056, Търся шофьор на камион плащане на миля 
с хазмат и танкер ходене из цяла Aмерика Камиона 
е Волво трайлер Dry van За повече информация на 
телефон +1 773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧКА за 
Маями, Флорида Търсим домашна помощница - 
грижа за домакинска работа , готвене, пране, гла-
дене и грижа за децата когато не са на училище и 
детска градина. Осигурена за вас ще бъде стая със 
самостоятелна баня, разнообразна храна , интер-
нет достъп . Започване 10 ноември 2024, като след 
средата на декември ще бъде свободна до начало-
то на януари! Търсим отговорен и съвестен човек с 
опит с деца и домакинство. Английски език е пре-
димство, но не е задължителен. Възможно е и да 
говори руски. Дългосрочен ангажимент! Почивни 
дни по договаряне! Отлично месечно заплащане. 
За връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL Class A Needed,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания 
търси да назначи: ---> Шофьори без значение от оп-
ита. Предлагаме обучение за шофьори, които нямат 
опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. ---> Owner Operators – Dry 
Van, Reefers and/or Hazmat. Предлагаме професио-
нално отношение, много добри отстъпки на гориво и 
на гуми, изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, 
както и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch 
Fee. Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20488CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, AGI 

TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS A, 
FOR LONG DISTANCE LOADS, ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛ-
НИ И ПРАЗНИ МИЛИ С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕД-
ЛАГАМЕ НОВИ КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА 
ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-
488-8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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по желание на клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо повече. 
850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 
53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN 
HAND 7273313230 №19991

КАМИОН + РЕМАРКЕ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 63376, 2012 Kenworth T700 на 794,000 мили и 2003 Great 
Dane Dryvan. Всички документи са налични. Камионът и ремаркето са изрядни 
и road-ready. Телефон за връзка и въпроси: 573-380-4090. 5733804090 №20554

ИМОТИ ДАВАМ ПОД НАЕМ
ЧИКАГО

ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ, 
Цена US$ 725.00, Зипкод 60164, Търси се съквартирант/стая под наем в райо-
на на летище Охеър. Стаята е свободна от 1 май,има депозит $1150, наем $725. 
Къщтата има веранда с двор, кухня и дневна, сторидж, пералня и сушилня. В 
момента момента живеят 3 съквартиранти на въраст 36-45 години. За пове-
че информация, моля изпратете съобщение с вашето име на 773 969 2660 
7739692660 №20658

ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ, 
Цена US$ 725.00, Зипкод 60164, Търси се съквартирант /стая под наем в района 
на летище Охеър. Стаята е свободна от 1, депозит $1150, наем $725. Къщтата има 
веранда с двор, кухня и дневна, сторидж, пералня и сушилня. За повече ин-
формация, моля изпратете съобщение с вашето име на 773 969 2660 773962660 
№20659

ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ, 
Цена US$ 725.00, Зипкод 60164, Търси се съквартирант /стая под наем в района 
на летище Охеър. Стаята е свободна от 1, депозит $1150, наем $725. Къщтата има 
веранда с двор, кухня и дневна, сторидж, пералня и сушилня. За повече ин-
формация, моля изпратете съобщение с вашето име на 773 969 2660 773962660 
№20660

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам обзаведена стая под наем, в къща нами-
раща се в Arlington Heights- 550$ , всички консумативи включени в цената . За 
контакт и повече информация : 773 983 9296 Ани 7739839296 №20666

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 650.00, Зипкод 60004, Давам обзаведена стая под наем - свободна от 
Май 02, в къща , намираща се в Arlington Heights 60004 650$ - всички консу-
мативи включени в цената. За контакт: 773-983-9296 Ани 7739839296 №20654

СВОБОДНА СТАЯ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60164, Търси се съквартирант/ свободна стая в района на 
летище Oхеър. Стаята е свободна от 1 май и има депозит $1150, наем $725. Къ-
щтата има веранда с двор, кухня и дневна, сторидж, пералня и сушилня и в мо-
мента живеят 3 съквартиранти на въраст 36-45 години. За повече информация, 
моля изпратете съобщение с вашето име на 773 969 2660 7739692660 №20656

STAYA PO NAEM, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60164, Търси се съквартирант / отдава се стая под наем 
в района на летище О\'хеър. Стаята е свободна от 1 май и има депозит $1150, 
наем $725. Къщтата има веранда с двор, кухня и дневна, сторидж, пералня и 
сушилня и в момента живеят 3 съквартиранти на въраст 36-45 години. За по-
вече информация, моля изпратете съобщение с вашето име на 773 969 2660 
7739692660 №20657

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Давам самостоятелна стая под наем от дву-
стаен апартамент, в района на летище O,HARE/ Cubberland and W.Gregory/ 
7736814562 №20651

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Давам самостоятелна стая под наем, в близост до 
летище О,Hare/ За по вече подробности по тел. 3127143018 №20652

СТУДИО FOX LAKE,IL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60020, Реновирано студио 230sq в охраняяем комплекс 
на брега на Chain OLakes.Разполага c Clubhouse:билярд,laundromat,басейн,ма
лък плаж,water marina-може да наемете boat slip за сезона.Имате възможност 
за каяк,риболов,hiking в самия комплекс.Студиото е отлично предложение за 
truck driver или live-in 7082524868 №20638

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Давам под наем 2 бедрум апартамент в Шамбург. 
Голям паркинг, басейн, тенис корт, с голяма тераса. Call or text: 847-877-4745 
8478774745 №20639

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в дву-
стаен апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За връзка 
3127991138 3127991138 №20612

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в дву-
стаен апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За връзка 
3127991138 3127991138 №20613

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в дву-
стаен апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За връзка 
3127991138 3127991138 №20614

APARTMENT FOR RENT,
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60005, Apartament se dava pod naem v Arlington 
Heights.2 bedroom 2 bathroom. Goliam apartament. D25 uchilishta. Do 
Mariano\\\\\\\\\\\\\\\'s. 847-894-4435 za kontakti. 8478944435 №20530

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 850.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от къща в 
Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със собствена баня и 
тоалетна, достъп до пералня и сушилня и гараж. $850 на месец, всички разходи 
включени. 5082926787 №20529

ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH ALL UTILITY 
INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI AIRCONDITION CALL CHRIS 
7738170102 7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая в чиста и 
уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 550$ на месец - ток, газ, 
вода, интернет- включени в цената. За контакт: 773-983-9296 Ани 7739839296 
№20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непушач 
7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непушач 
7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони ,които не 
се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в Burr Ridge.3122596960 
3122596960 №20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment for rent in 
Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-0737. Thank you 2248480737 
№20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена стая с включени 
всички консумативи за $450/месец. Уютен, чист апартамент на супер локация в 
близост до м-н Малинчо в Des Plains. 3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting December 1st 2 
Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. Fully remodeled with 
attached garage. Beautiful lake view from the terrace. Excellent location. 
Call or text me for more information at 224 432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ ПРОДАВАМ
ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-продажба на имоти 
в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County е една от най-бър-
зо разрастващите се общини,ако планувате преместване или инвестиция в 
района обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 7738182600 
№19910

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ
ЧИКАГО

A PLUS ACCOUNTING, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60133, ACCOUNTING & PAYROLL SERVICES • FULL PAYROLL 
SERVICES • BANK ACCOUNT RECONCILIATION • CASH FLOW & EXPENSE TRACKING • 
FINANCIAL STATEMENTS • ACCOUNTS PAYABLE & RECEIVABLE A PLUS ACCOUNTING 
407-617-9577 4076179577 №20662

A PLUS ACCOUNTING, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60133, ACCOUNTING & PAYROLL SERVICES • FULL PAYROLL 
SERVICES • BANK ACCOUNT RECONCILIATION • CASH FLOW & EXPENSE TRACKING • 
FINANCIAL STATEMENTS • ACCOUNTS PAYABLE & RECEIVABLE A PLUS ACCOUNTING 
407-617-9577 4076179577 №20663

A PLUS ACCOUNTING, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60133, ACCOUNTING & PAYROLL SERVICES • FULL PAYROLL 
SERVICES • BANK ACCOUNT RECONCILIATION • CASH FLOW & EXPENSE TRACKING 
• FINANCIAL STATEMENTS • ACCOUNTS PAYABLE & RECEIVABLE 407-617-9577 
4076179577 №20664

PC*MILER БЕЗПЛАТЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, За вашия транспортен бизнес, безплатна алтерна-
тива на PC*MILER � eetsys.com 2246435010 №20616

PC*MILER БЕЗПЛАТЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, За вашия транспортен бизнес, безплатна алтерна-
тива на PC*MILER � eetsys.com 2246435010 №20617

ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, инсталиране на 
ламинат, електро услуги 6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкрепа на Българи 
живеещи в чужбина. За повече информация посетете сайта ни: ptpool.net +359 
889 291 674 889291674 №20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за всички, които 
тырсят мечтания дом или перфектната наемна обстановка. Нека заедно напра-
вим вашият жилищен сън реалност. 2243346082 №20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties Ivan 708 415 0590 
7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho�  man estate, Predlagam 
domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Telephone 224 659 1156 
2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 20-годишен 
опит в Турция. Предлагаме стоматологични услуги, трансплантация на коса, 
всички видове операции, пластични операции, лечение на рак и Check-Up 
услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST
COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид бизнес застраховки за 
всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сервизи, лекарски кабинети и т.н. www.
maxguardinsurance.com 8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца
$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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Хиперхидрозата -  повишеното отделяне 
на пот е досада, която никого не е пожалила. 

Петната по новата блуза, внезапно овлажне-
лите длани, ручейчетата пот от челото... Ако 
подобна гадост ни се случва рядко и причини-
те са очевидни (например, проблеми с данъч-
ните, или труден изпит), положението е ясно.

Но когато издайническата влага се появява 
без причина и постоянно, си заслужава вни-
манието. Особено сега, когато със стоплянето 
на времето започва и сезонът на голямото по-
тене. Дискомфортът от хиперхидрозата може 
да повлече и сериозни психологични пробле-
ми, като невроза, депресия, та дори и социал-
на изолация.

Хиперхидрозата е първична и вторична. 
Причина за втория вид са различни заболя-
вания, най-често инфекциозни и ендокринни. 
Далеч по-сложно е положението с първична-
та хиперхидроза, за която не са установени 
причините. Най-честа е на дланите, ходила-
та и подмишниците. По-рядко е по лицето, 
окосмената част на главата и гърба. От хипер-
хидроза еднакво страдат мъжете и жените. 

Има данни също, че е наследствена.
Потоотделянето е нормален физиологичен 

процес, един от основните принципи за тер-
морегулация на организма: като се изпарява 
от повърхността на кожата, влагата охлаж-
да тялото. Регулира се дейността на потните 
жлези на вегетативната нервна система - в от-
говор на покачването на температурата нерв-
ните клетки дават импулс на жлезите, а те от-
делят пот чрез съкращение.

При първичната хиперхидроза се наруша-
ва тази регулация. Стимул за потоотделя-
не може да стане неочакван раздразнител 
- стрес, вълнение и даже определен мирис 
или вкус. Подмокрените в най-неподходящия 
момент дрехи или ръце, от своя страна, пре-
дизвикват нов стрес - и порочният кръг се за-
тваря. Освен това влажната среда е отлична 
основа за размножаване на бактерии и въз-
никва допълнителният проблем - неприятен 
мирис.

Как да се справим
с проблема?
Пръскане и мазане. Най-често срещаното 

средство са дезодорантите. В състава им вли-
зат вещества, потискащи потоотделянето - 
алуминиеви, оловни, цинкови, железни соли, 
а също и формалдехид и етанол. Включени 
са и вещества, потискащи размножаването 
на бактериите, причинители на неприятния 
мирис. Качественият дезодорант напълно от-
странява външните прояви на  хиперхидро-
зата, освен това е лесен за използване. Има 
спрейове и сухи дезодоранти, които са по-
компактни и по-удобни за носене в чантата. 
Минуси: Ефектът може да е за доста кратко 
време, а включените в такъв дезодорант ве-
щества понякога предизвикват алергия.

Инжекции. Ако дезодорантите (анти-

перспиранти) не ни удовлетворяват, може да 
си направим инжекция с ботокс. Той парали-
зира дребните нервни окончания и блокира 
работата на потните жлези. Зоната с пови-
шено потоотделяне се инжектира с ботокс и 
ефектът от процедурата е 5 до 7 месеца. Ми-
нуси: След изтичане на този срок процедура-
та трябва да се повтори.

Операция. Хирургичното лечение на хипер-
хидрозата е нещо, което задължително тряб-

ва да се обсъди със специалист дерматолог. 
Доста крайна мярка е и трябва добре да се об-
мисли, заслужава ли си.

Има две групи методи за хирургично лече-
ние. При първия митод се въздейства непо-
средствено на мястото на повишеното пото-
отделяне. Най-лесният начин е отстраняване 
на участъците от кожа, които съдържат пови-
шено количество потни жлези. Такива зони 
се откриват с помощта на специален тест на 
Минор. Минуси: Може да ви останат груби ръ-
бчета на мястото на операцията. 

По-щадящ кожата е кюретажът - метод, 
сходен с липосукцията. През миниатюрен 
прорез с местно обезболяване се отстраня-
ват потните жлези и се пресичат разклонени-
ята на симпатическия нерв на ниво подкожен 
епидермис. При този метод потенето нама-
лява до 90% и изчезва специфичният мирис. 
Минуси: в областта на интервенцията може 
да се появят синини и чувствителността на 
кожата да е намалена.

Може да се оперират и отделните звена на 
вегетативната нервна система - доста сложно, 
рисковано и не се препоръчва. Минуси: Може 
да се повредят кръвоносните съдове и плев-
ралната кухина. Освен това може да се появи 
компенсаторна хиперхидроза - вместо подсу-
шените участъци на кожата започват да реа-
гират такива, които преди това не са отделяли 
пот. И е необходима втора операция.

Бабини рецепти
1. Супена лъжица листа от градински чай 

се кипва в чаша вода, запарва се 20 минути и 
се прецежда. Пие се по 1/3 чаша 3 пъти днев-
но един час след хранене.

2. Три части дъбова кора и една част коре-
ни от жълта тинтява се заливат с 5 супени 
лъжици вряла вода, сместа се нагрява на во-
дна баня 30 минути, запарва се 15 минути и 
се прецежда. Използва се за вана на краката 
вечер, като 3 супени лъжици се сипват в 3 л 
хладка вода.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Дискомфортът 
докарва невроза, 
депресия и дори 
социална изолация

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Хиперхидроза: 
Започва сезонът на 
голямото потене

Pixabay
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Учителката:
- Иванчо, ако имаш 5 лева и поискаш от 

брат ти още 5, колко ще имаш?
- 5 лева.
- Не знаеш аритметика!
- Не знаете брат ми...

  
Доктор към пациент:
- Добрата новина е, че имате много рядка 

болест.
- А лошата?
- Ние сме тези, които ще я кръстят...

  
- Мамо, мамо, как живеш без да ядеш?
- Всеки ден ям мойто дете, к'во имаш пред-

вид?
- Чух тати да казва на чичо Пешо, че не си 

гълтала от университета.

  
Когато плачеш, това не означава, че си 

слаб!
Някои хора плачат, защото са дебели.

  
- Каква е разликата между политик и фо-

кусник?
- Единият прави илюзии... другият поне си 

признава.

  

  
- Скъпи, какво ще правим за Великден?
- Ще те водя при майка ти.
- А за Коледа?
- Тогава ще те взема...

  
- Докторе, как е положението?
- Ами... ако имаш неуредени дела, сега е мо-

ментът.

  
- Колко програмисти трябват, за да сменят 

крушка?
- Нито един. Това е хардуерен проблем.

  
Бюрокрация:
- За да получите формуляр А, трябва първо 

да попълните формуляр Б, който ви го даваме 
само ако имате формуляр А.

  
- Той ми каза, че аз съм единственото цвете 

в неговата градина!
- Ти градина с едно цвете виждала ли си ма?

  
Въпрос:
- Кое е това нещо което губи главата си су-

трин но вечер пак си я връща.
Отговор:
- Възглавницата.

  

  
Нервен съпруг се прибира в къщи и започва 

да си търси причина за да се скара с жена си.
- Жена, ела тук!
Тя идва.
- Събуй ми обувките!
Тя изпълнява и той продължава:
- Свали ми и чорапите!
Тя и това прави, а той продължава:
- Давай да ям!
Тя покорно изпълнява.
- Сипи ми едно питие!
Тя му налива, а той побеснява повече.
- Включи телевизора...
- Донеси ми вестника...
- Налей ми още едно...
- Я включи лампата!
Тя отива и щраква ключа.
- Я сега я изключи... ха така!
- Я пак я включи...
- Я пак я изключи...
- Я пак включи...
- Абе, ти на кой сигнализираш ма?

  

  
- Тате, тате, ти като свършиш ремонта, аз на 

колко години ще съм?

  
- Каква е паролата за Wi-Fi?
- Трябва първо да си купите кафе.
- Добре... едно кафе.
- Благодаря! Паролата е "трябвапърводаси-

купитекафе" - с малки букви и без интервали.

  
- Тате, какво е шеф?
- Шеф е този, който ти казва какво да пра-

виш, а ти трябва да го направиш, без да пи-
таш как...

- Това е като мама!

  
- Ало, Пешо, къде си?
- Извън зоната на комфорт...
- В смисъл...!?!
- В мола с жената, бе!

  
Обява:
"Продавам куче. Яде всичко, обича децата...

  
- Какво правиш, когато ти свършат парите?
- Купувам си още пари!
- Как така?
- С кредитната карта!

  
- Каква е разликата между оптимист и пе-

симист?
- Оптимистът казва "Не е толкова лошо", пе-

симистът "Сега ще стане още по-зле!"

  
Питат Радио Ереван:
- Възможно ли е човек да стане милионер 

от работа?
- Възможно е... ако преди това е бил мили-

ардер.

  

  
- Какво правиш, ако не знаеш как да попра-

виш нещо?
- Питам жена си.
- И тя какво казва?
- "Ще повикам майстор."

  
- Какво е "балансиран живот"?
- Когато работиш толкова, колкото да не те 

уволнят, и почиваш толкова, че да не те изго-
нят от вкъщи.

  
- Какво прави мъж, когато жена му говори?
- Слуша... внимателно, за да не обърка отго-

вар с "да" или "не".

  
-Психиатър към пациента:
- Кажете какъв е проблема?
- Ами... усещам, че си говоря сам.
- Това е нормално.
- Да, ама и си отговарям!
- Е, и това е нормално.
- Да, ама понякога започваме да се караме...

  

  
- Докторе, ще живея ли дълго?
- Зависи... трябва да избягвате алкохол, ци-

гари и жени.
- Е, тогава няма смисъл да живея дълго.

  
- Какво е общото между мързелив музи-

кант и мързелив любовник?
- И двамата не си мърдат пръста!

  
Блондинка звъни в полицията:
- Помощ! Някой ми е откраднал волана, пе-

далите и таблото!
След 5 минути:
- Извинете, седнала съм на задната седал-

ка...

  
Жена към мъжа си:
– Скъпи, обличай се, излизаме!
– Къде отиваме?
– Да си купим нещо, което не ни трябва, с 

пари, които нямаме!

  
- Госпожо, защо искате да се разведете?
- Мъжът ми говори насън.
- Това не е основание за развод.
- Да, ама с друга!

  
- Мамо, татко пак ме нарече вампир!
- Тихо и яж супата, преди да е съсирила!

  
- Скъпи, обичам те!
- Не може! Още не съм взел заплата...!

  

ВИЦОВЕ

На интервю за работа:

- Може ли да работите 

под напрежение?

- Разбира се! Живея с 

тъщата от три години.

- Каква е разликата 

между влюбения и 

женения мъж?

- Влюбеният не може да 

спи от щастие. Жененият 

- от нерви.

- Имаш ли си 

гадже?

- Омъжена съм.

- О, съжалявам.

- Спокойно не е 

сериозно.

http://www.trifonovalaw.com/
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За да постигнете наистина 
нещо, трябва да можете да по-
емате рискове и да не се страху-
вате от промяната. Предизвика-
телството на настоящия момент 

е да заемете ясна и твърда позиция по принципно 
важни за вас въпроси. В този случай ще можете да 
постигнете целите си или поне да се приближите с 
една крачка към целта си. Промените в кариерата 
могат да ви открият нови възможности за профе-
сионално израстване. 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

Звездите ви съветват да дейст-
вате по-активно и да проявите 
инициатива - в този случай ще 
успеете да постигнете впечатля-

ващи резултати. През тази седмица можете да из-
питате подсъзнателно желание за промяна, обновя-
ване, риск и тръпка. Спокойният живот едва ли ще 
ви хареса сега, тъй като нуждата от пикантни пре-
живявания може да се увеличи. И именно чрез про-
мени в живота вие ще можете да постигнете истин-
ско подобрение на вашето положение. 

Тази седмица може да бъде дос-
та успешна за вас. Може да по-
чувствате, че сте на прага на 
нов, по-оптимистичен обрат в 

живота си. Вероятно ще общувате много и интен-
зивно с хората около вас, като обменяте мнения. 
Вътрешният, неизчерпаем оптимизъм, съчетан с 
подкрепата на приятелите, може да стане основа 
за истински старт на положителна промяна. Може 
също така да почувствате нужда от тихо, съзерца-
телно и удобно за вас време. 

Парите ще идват при мнозина 
относително лесно и няма да ви 
е трудно да увеличите прихо-
дите си. Това може да се дължи 

до голяма степен на разширяването на практиката 
за изпълнение на частни поръчки. Със своя мек и 
тактичен стил на общуване ще успеете да спечели-
те симпатиите на околните. Ще изглеждате особе-
но органични и сладки. Всичко това ще ви позволи 
лесно да решавате всякакви проблеми, да постиг-
нете подкрепа и внимание от хората. 

Опитайте се да бъдете в крак с 
всички новини и поддържайте 
приятелски отношения с всички 
хора, които попадат във ваше-
то полезрение. Това може да ви 

помогне да разрешите личните си проблеми. Това е 
благоприятно време за намиране на мир и хармония 
в партньорските и любовните отношения. Може да 
почувствате нещо като завръщане на любовта - тол-
кова свежи и приятни могат да бъдат вашите впе-
чатления от общуването с вашия брачен партньор.

Това е чудесна седмица да пре-
гледате предишните планове и 
да направите някои корекции в 
тях. Може да ви е трудно да се 
вместите в работния си график 

и да завършите всичко навреме. Много трудни въ-
проси могат да бъдат решени относително лесно 
чрез използване на бизнес връзки и добра инфор-
мация. В отношенията с другите могат да се поя-
вят най-добрите черти на вашия характер: доброта, 
спокойствие и практичност. М

Тази седмица може да сте съ-
средоточени върху намирането 
на нови ярки впечатления и да 
се чувствате доста комфортно 
в компанията на приятели и съ-

мишленици. Вашите инициативи могат да намерят 
одобрение и подкрепа от тези хора. Може да бъде-
те поканени на приятелско парти и да си прекарате 
чудесно. Тези дни могат да преминат на оптимис-
тична вълна. В много отношения това може да се 
дължи на появата на влиятелен покровител. 

Може да почувствате повише-
на нужда от чистота и ред. С ра-
дост ще се заемете с всякаква 
работа, насочена към привежда-

не в ред на вещи, документи и др. Същото важи и за 
домакинските ви задължения. Хубаво е да прегле-
дате шкафовете си и да изхвърлите стари, ненуж-
ни неща. Освободете жизненото си пространство от 
тях – по този начин можете да пуснете свежа енер-
гия в живота си. 

Личният и деловият живот може 
да бъдат успешни през цялата 
седмица. Хубаво е да поискате 
помощ и съвет, ако смятате, че 
е необходимо - винаги ще има 

хора, които ще ви помогнат при всякакви проблеми. 
Друга положителна посока може да бъде подобря-
ването на финансовото ви състояние. Най-приори-
тетното и успешно направление е укрепването на 
партньорствата. В личното ви партньорство отноше-
нията са станали много по-топли и меки.

Тази седмица може често да из-
падате в неочаквани ситуации. 
Когато излезете от къщи и пла-
нирате да направите нещо в да-
ден ден, почти винаги ще се на-

ложи да правите нещо различно от това, което сте 
възнамерявали. Затова е по-добре да се оставите на 
течението на реката на живота и да решавате про-
блемите, когато възникнат. Бъдете готови за при-
ятни изненади и сбъдване на най-съкровените ви 
желания. 

Вашата сила в тези дни може да 
бъде способността да се адапти-
рате хармонично към външните 
обстоятелства. Каквито и лич-
ни инициативи да предприеме-

те, те едва ли ще окажат сериозно влияние върху 
текущите събития. Може да имате малко късмет в 
кариерата си тази седмица. Ако искате да намери-
те работа, която ви харесва и която отговаря напъл-
но на вашите таланти и способности, тогава такава 
възможност може да ви се предостави. 

Трябва да се помни, че не цяла-
та постъпваща информация ще 
бъде надеждна. Част от инфор-
мацията може да е невярна. Оп-
итайте се да намерите време за 

съзерцателен и релаксиращ начин на живот. Звез-
дите съветват да водите тих и уединен начин на 
живот. Ще се интересувате не само от въпросите на 
материалното благополучие, но и от спокойствието. 
Избягвайте да изпадате в стресови ситуации, фоку-
сирайте се върху намирането на спокойствие. 



23-29 април 2025 г. 35

Защо японските деца никога не плачат? От-
говорът на този въпрос е известен на всички 
майки от Страната на изгряващото слънце. 
Къде бъркаме във възпитанието на децата си 
и защо те растат толкова нервни, неуравнове-
сени, агресивни? Да, вярно е, че в Япония става 
дума за други културни традиции, но все пак 
има на какво да се научим от японските майки.

В японските градове доста често се срещат 
майки с малки деца на улицата и на общест-
вени места. Има ги във всеки магазин, в ка-
фене, във фризьорски салон. А майки с деца 
на гърба или на гърдите, каращи колела или 
малки скутери, са обичайна гледка от град-
ския пейзаж.

Японците са изпреварили всички остана-
ли нации с дрехи за майки с деца и всевъз-
можни кенгурута, слингове. Нещо повече - в 
магазините за дрехи за майки и деца се про-
дават палта и якета, които могат да се обли-
чат върху детето, което седи в раничката или 
в специални „джобчета”. Такова яке има две 
качулки: една за майката, а друга, по-малка - 
за детето. Просто майката е излязла в дъжда 
и е облякла едно яке за двама - за себе си и 
за детето.

Създава се впечатление, че японските май-
ки никога не се отделят от децата си и реша-
ват всички свои проблеми в тяхно присъст-
вие. И това не са модерни тенденции във 
възпитанието на децата, а проява на една от 
най-старите и дълбоки културни традиции в 
Страната на изгряващото слънце.

Близко общуване
Малкото дете винаги е било близо до май-

ка си. В миналото японските майки просто за-
вързват бебетата с парче плат на гърба или 
на гърдите си, както им е по-удобно, в зависи-
мост от това, какво трябва да вършат: да рабо-
тят на оризовата плантация, да готвят или да 

се грижат за по-големите деца.
Семействата имат много деца, и когато се е 

ражда още едно, майката премества предпо-
следното дете (обикновено на една годинка) 
на гърба на най-голямото дете. Съвременните 
японци имат само едно или две деца. И въпре-
ки това, повечето жени, след като се омъжат, 
напускат работа и се посвещават на дома и 
семейството. Когато децата тръгнат на учили-
ще, те също се нуждаят от много грижи и не е 
прието майката да ги поверява на някой друг.

Япончетата първо се научават да говорят, 
а след това да ходят. Майката непрекъсна-
то говори с детето, обяснява му какво прави, 
шегува се с него, пее му песнички, постоянно 
повтаря думите, които то първо трябва да за-
помни, и рано или късно то започва да ги пов-
таря. Японците от бебета са научени да се от-
пускат в неудобни пози и спокойно си дремят 
в метрото или в автобуса, заспиват на скучни 
обществени мероприятия, на концерти.

Работеща жена с дете?
Абсурд!
Да дадеш на някого детето си, за да отидеш 

на работа, в Япония означава да го натовариш 
със своите задължения. Общественото мне-
ние не одобрява това. Даже ако една жена с 
дете работи, тя не може да разчита на снизхо-
дително отношение от страна на шефове и ко-
леги. Затова - по-добре да не работи, а бащата 
да се товари, ако трябва, с работа на две мес-
та, за да издържа семейството.

Традиция след традиция
Малките деца и през нощта са заедно с ро-

дителите си. Японците спят върху татами - 
тръстикови рогозки, с които е покрит подът в 
къщата. Има ги и в съвременния японски дом. 
Най-малкото дете винаги спи с майка си под 
една завивка, ако поиска да яде през нощта 
- тя веднага го кърми. Детето продължава да 
спи под една завивка с майка си до 8-годишна 
възраст, а понякога и след това. А как правят 
секс родителите? Не е много удобно, призна-
ват те, чакат детето да заспи.

Защитната аура
Родителите продължават да носят дете-

то си на гърба или на ръце, докогато то иска 
това. Те винаги са готови да му дадат своето 
„амае” (от яп. „амаеру” - „грижа се, обичам”). 
Отстрани изглежда, сякаш никой не се кара 
на децата. Една от особеностите на японска-
та речева култура е да не се изразява всич-
ко с думи. Децата много лесно усещат недо-
волството на родителите и биват наказвани 

с лош поглед или неодобрително мълчание.
Японците имат и още един метод за възпи-

тание - „изгубеното дете”, на японски „майго”. 
Когато на детето му омръзне да бъде непре-
къснато завързано за майка си и започне да 
проявява любопитство и самостоятелност, ни-
кой не го спира, а... само го оставят „да се из-
губи”. В Япония никой не краде деца, транс-
портът е по-безопасен. Всички хора много 

добре знаят този номер и помагат на „майго” 
да намери мама. 

Ето, така растат малките японци - в посто-
янен емоционален и физически контакт с ро-
дителите си. Здравата родителска прегръдка, 
която детето получава при първо свое жела-
ние, създава защитна аура около него, и това 
усещане му дава спокойствие и увереност. 
Защо да плаче тогава?

ЛАЙФСТАЙЛ

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Или защо малките 
растат толкова нервни, 
неуравновесени и 
агресивни.

Деца, които 
никога не плачат? 
Има ги, в Япония

Pixabay

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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2025 г. е още в началото си, а стрийминг 
платформите вече ни заляха с фантастични 
сериали, които предизвикаха вълни от диску-
сии - от мистериозния Severance, през стил-
ния хаос на "Белият лотос", до суровия реали-
зъм на Adolescence.

Но годината далеч не е приключила с го-
лемите премиери, пише filmcafe. Очакват ни 
дългоочаквани продължения на любими по-
редици, епични финали и нови истории, кои-
то обещават да ни потопят в светове на напре-
жение, приключения и интриги.

Кои сериали още чакаме до края на година-
та вижте в списъка по-долу:

Stranger Things, сезон 5
Къде: в Netflix
Тази година си казваме "сбогом" с групата 

тинейджъри от Хокинс, Индиана и зловещо-
то същество Векна. Макар че създателите на 
Stranger Things - братята Дъфър, не разкриват 
почти нищо за сюжета на петия сезон, знаем, 
че епизодите ще са 8, а събитията ще се раз-
виват през есента на 1987 г.

Squid Game, сезон 3
Кога: 27 юни
Къде: в Netflix
Вторият сезон на Squid Game дебютира 

през декември 2024 г., постигайки рекорден 
брой гледания в Netflix и се нарежда като тре-
тия най-гледан сериал в историята на плат-
формата с 152,5 милиона стриймвания.

Създателят на сериала, Хуанг Донг-хьок, 
потвърди, че трети и последен сезон ще бъде 
пуснат през 2025 г., завършвайки история-
та на Сеонг Ги-хун (Лий Джунг-дже) и него-
вия стремеж да разобличи организаторите на 
смъртоносните игри.

The Bear, сезон 4
Кога: лятото на 2025 г.
Къде: в Disney+
Окиченият с награди "Еми" сериал The 

Bear завърши третия си сезон с куп въпро-
си без отговор. Ще успеят ли Карми и Клеър 
да възстановят връзката си? Ще остане ли 

Сид в ресторанта? Всичко това предстои да 
се разнищи с новите епизоди на драма-ко-
медията.

"То: Добре дошли в Дери",
сезон 1
Къде: в Max
До края на тази година ни предстои ново 

пътешествие до смъртоносната фантазия 
на Стивън Кинг със сериала "Добре дошли в 
Дери". Поредицата представлява предисто-
рия на "То" и е вдъхновена от интерлюдиите 
по едноименния роман на Кинг.

Историята ще проследи възрастния Майк 
Ханлън, който разследва минали прояви на 
зловещото същество в Дери. Действието ще 
се развива през 1962 г., а в актьорския със-
тав влизат Йован Адепо, Тейлър Пейдж и Бил 
Скарсгард, който отново ще играе страхови-

Най-яките сериали, които ще 
излязат до края на 2025-а
Годината се очертава 
вълнуваща за 
телеманите

Netflix/WBD/FX/Disney+/Hulu

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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тия Пениуайз.

Wednesday, сезон 2
Къде: в Netflix
След двугодишно чакане Уенсдей Адамс се 

завръща за ново зловещо разследване в ака-
демията Невърмор. В края на първия сезон 
видяхме как ексцентричната тийнейджърка 
получи странно съобщение, в което някой й 
намекна, че я следи. За втория сезон Джена 
Ортега се завръща в главната роля, а от нови-
ните около сериала знаем, че и Лейди Гага ще 
се появи в епизодите.

А Knight of Seven Kingdom,
сезон 1
Кога: лятото на 2025 г.
Къде: в Max
С нетърпение чакаме и втората предисто-

рия по "Игра на тронове", създадена от Джор-
дж Р. Р. Мартин заедно с шоурънъра Айра 
Паркър. Сериалът ще проследи приключен-
ските странствания на Сер Дънкан Високия 
(Питър Клафи) и неговия млад оръженосец 
Ег (Декстър Сол Ансел). А Knight of Seven 
Kingdom е адаптация на по-леките новели 
Tales of Dunk and Egg на Мартин, а първият 
сезон ще включва шест епизода.

"Андор", сезон 2
Кога: 22 април
Къде: в Disney+

Вторият и последен сезон на сериала "Ан-
дор", част от вселената на "Междузвездни 
войни", ще завърши предисторията на кра-
деца, превърнал се в бунтовник Касиан Ан-
дор (Диего Луна). Новият сезон ще се състои 
от 12 епизода, разделени на четири арки по 
три епизода, всяка обхващаща различен пе-
риод от последните четири години преди съ-
битията във филма Rogue One и разглежда-
щи все по-набиращия инерция бунт срещу 
Империята.

Task, сезон 1
Къде: в Max
Брад Ингълсби, създателят на велико-

лепния "Мер от Ийстаун", е подготвил нова 
криминална мистерия, която ще се рази-
грае в предградията на Филаделфия. Марк 
Ръфало ("Клети създания", "Отмъстители-
те") ще играе агент на ФБР, който оглавя-
ва екип за разследване на серия обири на 
наркокъщи.

Nine Perfect Strangers,
сезон 2
Къде: в Disney+
Четири години след като Дейвид Е. Кели 

адаптира романа на Лиан Мориарти, Nine 
Perfect Strangers се завръща за втори сезон. 
Никол Кидман отново влиза в ролята на осно-
вателка на уелнес център, където психотроп-
ните вещества играят ключова роля за оздра-
вяването.

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Племето Мурси е една от най-големите ат-
ракции на Етиопия, заради необичайния вид 
на лицата им. Мурсите (на мурсийски Мун) са 
етническа група в югозападна Етиопия. Жи-
веят в долината на долното течение на река 
Омо, в рамките на Националния парк Маго. По 

последни данни наброяват около 11 хиляди 
души.

За племето се носят легенди. Приписват 
им се различни странни традиции. Смята се, 
че са резултат на някаква генетическа му-
тация, тъй като имат интересни отличител-
ни особености. Например имат съвсем малко 
коса по главата, ниско поставени очи, ниско 
чело. Не са много високи, имат широка кост, 
криви крака, грапава кожа и увиснал корем. 
Но главната особеност на племето са необи-
чайните местни канони за красота.

Първото, което веднага се набива на очи при 
жените Мурси, са техните лица. В долната си 
устна те носят глинена „чинийка“ - диск за уст-
ни (dhebi a tugoin). Той се е превърнал в основ-
ната отличителна характеристика на Мурси и 
в най-голямата атракция за туристите.

За да се постави глиненият диск, долната 
устна на момичето се прерязва от майката или 
от друга жена от нейното населено място, ко-

гато навърши 15 или 16 години. Разрезът се 
държи отворен с дървена тапа, докато рана-
та заздравее, което може да отнеме 3 и пове-
че месеца. Долните зъби - резците се избиват.

След като раната заздравее, долната устна 
започва да се разширява с глинени дискове, 
които се оформят и изпичат от самото моми-
че. През определени периоди всяко изработва 
все по-големи глинени плочки, с които посте-
пенно разтяга долната устна. То решава кога 
да спре с разтягането. При някои Мурси ди-
скът на долната устна може да достигне до 
12-13 см в диаметър.

Често момичетата украсяват така и ушните 
си миди. Правят го, защото знаят, че необи-
чайният им външен вид може да им донесе 
приходи. Туристите плащат, за да се снимат 
с жените с най-необикновените устни. Някои 
Мурси и външни критици смятат това позира-
не пред туристи за унизително. С приходите 
от туризъм жените купуват зърно по време на 
суша, плащат за здравните грижи на добитъ-
ка или просто се снабдяват с купуват алкохол.

Как се хранят? Махат чинията, като долна-
та им устна увисва. Тъй като гледката е от-
блъскваща, се хранят самостоятелно на мес-
та, където няма да ги видят. Дори често се 
налага да пъхат храната, която е под форма-
та на каша, директно в гърлото си, защото ня-
мат зъби.

Интересно е, че въпреки че първоначални-
ят период от 3 до 6 месеца несъмнено е бо-
лезнен за едно момиче, то след като устната 
заздравее (а Мурсите имат много добри мех-
леми на растителна основа за тези рани), не 
изпитват болка, когато си слагат дискове-
те. Освен от глина, дисковете може да бъдат 
изработени от дърво.

Говори се, че размерът на дисковете е сим-
вол на социален статус - колкото по-голяма 
е глинената плоча, толкова по-висока е це-
ната на жената, преди да се омъжи. Но това 
не е точно така. Браковете на много момиче-
та са уредени още от най-ранна възраст, ко-
гато още не са рязали устните им. Уточнено 
е и каква сума да плати семейството на бъде-
щия съпруг.

Според други, практиката за рязане и разтя-
гане на долната устна възниква по времето, ко-
гато по тези земи търговци на роби подбират 
момичета и млади жени. Като се обезобразят 
предварително, жените и момичетата Мурси 

стават по-малко привлекателни за търговия с 
роби. Самите те обаче твърдят, че просто имат 
друга представа за женска красота.

Това „украшение“ - дискът, разтягащ устни-
те - донякъде въздейства на речта на жена-
та, като променя звука на по-мек. Сигурно е 
обаче, че когато носи плочката, момичето не 
може да пее или да общува нормално. Плоч-
ката в устните влияе и на походката, забавя я 
и я прави по-грациозна.

Днес някои момичета, живеещи в райони с 
по-силно влияние на външния свят, или успе-
ли да посещават някое от малкото училища в 
региона, вече отказват да носят плочки за уст-
ни. Други предпочитат чинии с дупка в среда-
та, които са по-лесни за носене.

Макар и много уникални и част от тяхната 
традиция, жените Мурси носят глинените ди-
скове само за кратко, по време на специални 
церемоции или събития, защото са изключи-
телно тежки и неудобни.
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